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Expresie a permanentei preocupări pentru satisfacerea cerințelor 
și exigențelor mereu sporite ale cetățenilor, pentru creșterea

bunăstării materiale și spirituale a poporului nostru

T >• IJ î LflE CEAUSESCU
a întreprins o vizită de lucru 

in numeroase piețe agroalimentare 
și magazine comerciale din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, duminică dimineața, o vizită de lucru în numeroase piețe agroalimentare din Capitală, precum și într-o serie de mari magazine comerciale situate în perimetrul acestor piețe.Secretarul general al partidului a fost însoțit în această vizită de tovarășii Iosif Banc, Nicolae Constantin, Gheorghe Pană, Ana Mureșan, Vasile Marin, precum și de tovarășii Maxim Berghianu, ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, șef al Departamentului industriei alimentare, și Ion Ceaușescu adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare.Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu • în piețele Bucureș- tiului a avut ca scop analizarea pe teren a modului în care sînt Înfăptuite hotărîrile conducerii de partid și de stat privind îmbunătățirea aprovizionării populației cu mărfuri agroalimentare, sporirea fondului de carne și produse din carne, de pește, ouă, lapte și produse lactate, precum și de legume și fructe puse la dispoziția tuturor cetățenilor Capitalei, crearea de noi piețe și extinderea multora din cele existente, construirea de noi spații comerciale și modernizarea procesului de servire a cumpărătorilor.Această vizită — care se înscrie în permanentul dialog de lucru pe care secretarul general al partidului îl poartă cu oamenii muncii.de pe întregul cu- prms al țării pentru a stabili tn reună, în modul cel mai democratic, măsurile ce se impun pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții a programelor de dezvoltare economico-socială a patriei — a reprezentat o nouă mărturie a preocupării permanente a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru satisfacerea cerințelor și exigențelor mereu sporite ale cetățenilor, pentru creșterea bunăstării materiale și spirituale a poporului — țelul suprem al politicii partidului nostru.în toate locurile vizitate, •ecretarul general al partidului a fost întîmpinat cu bucurie și dragoste de mii de bucureșteni aflați în orele dimineții după cumpărături. Pretutindeni, mulțimea a ovaționat pentru partid și secretarul său general, a- ducînd tovarășului Nicolae Ceaușescu vii mulțumiri pentru

grija pe care o poartă statornic oamenilor muncii din patria noastră, pentru condițiile civilizate de viață și de muncă create tuturor cetățenilor țării. Oameni de toate virstele și profesiile. muncitori, intelectuali, gospodine, au ținut ca, printr-o stringere de mină, printr-o floare oferită din buchetul abia cumpărat, prin calde urări de „sănătate și viață lungă*-, să-și exprime, simplu și firesc, cu spontaneitate și căldură umană sentimentele pe care le nutresc față de conducătorul partidului și statului nostru, să-i vorbească despre condițiile tot mai bune de aprovizionare, ca si despre unele neajunsuri din activitatea unităților comerciale.în această frumoasă dimineață de septembrie, piețele Capitalei — adevărate „cămări" ale orașului — au .oferit imaginea unei bune aprovizionări cu produse agroalimentare. rezultat al măsurilor întreprinse, la indicația secretarului general al partidului, in direcția asigurării fondului de marfă in cantități corespunzătoare și de bună calitate. în tonete și hale, in centrele de desfacere a produselor, mărfurile oferite spre vînzare erau in cantități și sortimente bogate, cumpărătorii avind posibilitatea să aleagă fie din rețeaua comercială de stat, fie din cea cooperatistă sau de la producătorii individuali. S-a remarcat, in special, eficiența acțiunilor ce se întreprind, in cadrul „Lunii horticulturii** inițiate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care prilejuiește trusturilor hor- tiviticole județene, institutelor de cercetări agricole să organizeze în Capitală standuri de desfacere a produselor agroalimentare. ceea ce sporește cantitățile de asemenea produse o- ferite spre vînzare.Vizita a început în Piața Dorobanți, care cunoaște în această dimineață o mare animație de cumpărători. După cum se știe, acest centru comercial a fost complet modernizat la indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, dispunînd în prezent de un complex comercial care adăpostește la etaj un supermagazin cu autoservire, iar la parter magazine de desfacere a articolelor de uz casnic și a produselor de panificație. Alături de complex se află piața agroalimentară, prevăzută cu tonete și standuri unde sînt expuse bogate cantități de legume și fructe. între expozițiile cu vînzare organizate de responsabilii comerțului din această piață

se află și cele ale Trusturilor hortiviticole din județele Timiș, Erăila și Vrancea, care oferă spre vînzare cantități mari de roșii, vinete, ardei gras, varză, precum și struguri, mere, pere și piersici.La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întimpinat de primul secretar al Comitetului de partid al sectorului 1 al Capitalei. Gheorghe Dumitru, care, in numele locuitorilor, i-a adresat vii mulțumiri pentru grija pe care o manifestă permanent față de buna aprovizionare a populației și desfășurarea unui comerț civilizat, cit mai aproape de cerințele cumpărătorilor.Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a oprit la standurile și tonetele pline cu mărfuri, s-a interesat de cantitățile puse în

vînzare, de calitatea produselor, de prețurile aces tora. Secretarul general al partidului a stat, apoi, de vorbă cu gospodinele, solici- tîndu-le părerea referitor la aprovizionarea pieței. „Piața este bine aprovizionată*1, „Găsim mărfuri suficiente și de bună calitate" — i-au răspuns numeroase gospodine. Unul din cumpărătorii prezenți a arătat că se impune o mai mare ritmicitate în aprovizionarea acestei zone, astfel incit să se găsească marfă la orice oră din zi.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciind buna organizare și aprovizionare a pieței, a indicat să șe îmbunătățească continuu sortimentele de produse, repartizarea rațională a fondului de produse pe toată durata zilei,

aplicarea mai largă a metodelormoderne de comerț.La plecare, numeroase podine au oferit floricretarului general dului, i-au strins gos-se-al parti- mina cucăldură, l-au îmbrățișat cu dragoste, urindu-i sănătate și viață lungă în fruntea partidului și statului. Cei prezenți au scandat cu putere „Ceaușescu — P.C.R.", exprimind, in acest fel, încrederea în partid și secretarul său general, sentimentele de prețuire și recunoștință pentru neobosita activitate pe care o . desfășoară pentru înflorirea patriei, pentru bunăstarea tuturor cetățenilor ei.S-a vizitat apoi Piața Obor — unul din vadurile comerciale cele mai importante ale
(Continuare in pag. a IlI-a)

Sub semnul unui dialog fructuos, cu 
rezultate rodnice privind dezvol
tarea colaborării multilaterale
româno-elene, contribuția celor 
două popoare la cauza păcii în lume

S-A ÎNCHEIAT VIZITA OFICIALĂ

A PREȘEDI^TLLUI REPUBLICII ElfflE, 
CONSTANTIN KABAMANEIS

Simbătâ. 6 septembrie, s-a încheiat vizita oficială întreprinsă în țara noastră, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. de către președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis.Vizita președintelui ' Karamanlis în România a constituit un nou moment remarcabil in bogata cronică a bunelor relații tradiționale româno-elene, re- prezentind o contribuție de seamă la dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre țările și popoarele noastre, la cauza păcii, securității, destinderii și cooperării în Balcani, in Europa și în întreaga lume. Convorbirile avute de președintele Nicolae

Ceaușescu cu președintele Constantin Karamanlis. înțelegerile convenite vor stimula și mai mult dezvoltarea conlucrării româno-elene pe plan politic, economic, tehnico-științific, precum și în domeniul vieții internaționale, relevînd o dată în plus; însemnătatea deosebită a contactelor la nivel înalt pentru mai buna cunoaștere reciprocă. pentru promovarea idealurilor de pace, progres și bunăstare ale tuturor popoarelor.Ceremonia plecării lna.ltului oaspete s-a desfășurat pe aeroportul Otopeni, împodobit sărbătorește. Pe frontispiciul aerogării se aflau, încadrate de drapelele de stat ale celor două

țări. portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis. Pe mari pancarte erau ■ înscrise urările: „Să se dezvolte continuu relațiile tradiționale de prietenie și colaborare statornicite între Republica Socialistă România și Republicii Elenă, in interesul ambelor popoare, al bunei vecinătăți și cooperării în Balcani, al cauzei păcii și securității în Europa și în lume", „Trăiască pacea, prietenia și colaborarea intre toate popoarele lumii !“.Mii de bucureșteni aflați aici au întimpiAat cu îndelungi ovații sosirea celor doi președinți,
(Continuare in pag. a IlI-a)

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
astăzi sosește în țara noastră 

I tovarășul Kenneth David Kaunda, 
președintele Republicii Zambia

M VENIT mm OASPETE!La invitația tovarășului Nieolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu. tovarășul Kenneth David Kaunda. președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia, impreună cu tovarășaoîntreprinde, începind de luni, prietenie in țara noastră.Dr. Kenneth David Kaunda s-a născut la 28 aprilie 1924 în localitatea Lubwa. din nordul țării. După absolvirea școlii secundare de la Munali, funcționează ca institutor director de școală in calitate.Dorința de a lupta berarea patriei îl rîndurile celor ce acționau pentru cucerirea independenței. Astfel, el iși începe activitatea politică în 1948. cînd este ales secretar al Asociației tinerilor fermieri din Chinsali, iar în 1950 devine secretar-fondaior al secției din Lubwa a . Congresului Național African (C.N.A.), pe atunci principala formațiune politică din Rhodesia de Nord. Trei ani mai tîrziu este ales secretar general al C.N.A., funcție pe care o deține pînă în 1958, în urma activității sale neobosite în apărarea drepturilor poporului zambian supus dominației străine, administrația colonială britanică dispune, în 1954, arestarea și condamnarea sa.

și apoi ca această lo-pentru eli- aduce în

Betty Kaunda, vizită oficială dc

au- colo- con- său.

miș-

Kenneth vid Kaunda întemeiază, în a- nul 1958. Partidul Congresului Național A- frican Zambian. La puțin timp după creare, partidul este interzis de toritățile niale, iar ducătorului i se fixează domiciliu sancțiune lată numai pă citeva ca urmare nei ample cări populare de protest.în anul 1960 ia ființă Partidul Unit al Independenței Naționale din Zambia (U.N.I.P.), in importanta funcție de președinte al U.N.I.P. fiind ales dr. Kenneth David Kaunda. Partidul devine principalul exponent al

forțat, anu-

năzuințelor do eliberare națională și socială ale poporului zambian. Peste doi ani este ales președinte al Mișcării panafri- cane, care cuprindea partidei*
(Continuare in pag. a Vl-a)

Astăzi, în jurul orei 12,00, posturile de radio și televiziune 
vor transmite direct ceremonia sosirii tovarășului Kenneth David Kaunda, 
președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele 
Republicii Zambia, împreună cu tovarășa Betty Kaunda, care, 
la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tova
rășei Elena Ceaușescu, vor efectua o vizită oficială de prietenie în țara 
noastră.

muncii.de
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Zona centrală a orașului, purtind amprenta bunutui gust, a modernității agreabile fi a grijii vizibile de a îmbina frumosul cu utilul... Întregul ansamblu va conține 
........................ ■ vizată — a orașului va fi de 3 306 ml 1).442 de apartamente, în blocuri cu dotări comerciale la parter. (Suprafața comercială totală —

............. I I L Vf!. J " ................

VAL CONSILIILOR POPULARE
.n.i.iA.iir,, . ...    ir T.>*

La Tîrgu Neamț — oraș luat drept etalon pentru tîrgurile de altădată — nu era nevoie să te urci la Cetatea Neamțului ca să-ți pară pitice clădirile rinduite de-a lungul malului Ozanei, nu cu mult mai înalte ca un stat de om.. La Tîrgu Neamț lucrurile s-au schimbat din temelii, socialismul ultimilor 15 ani venind ou zestrea lui edilitară, acolo unde totul părea resemnat in patriarhalitate, unde aerul încărcai de istorie și de chiotele ortacilor lui Nică a ini Ștefan a Petrei nu părea să știe a umple, prin ferestre deschise cu sfială, apartamentele vreunui bloc. Și istă că acum, în orașul de sub Culmea Plăieșului. oamenii înalță, de la o ci la alta, culmi de beton încălzit de forme 
inspirate, in care ei — cel care sugerează,

proieetează, construiesc — lșl mută gîndurile, viața, idealurile.Un oraș revendicat de trecui, la un pas de • se declara bătrin, este recuperat de prezent pentru sine și pentru viitor, prin munca entuziastă (Îndeosebi) a tinerilor, împreună cu deputății aleși din rindurile lor, cu cetățenii beneficiari ai unor spectaculoase transformări. Pe care am preferat să le înfățișăm sub forma nnui colocviu cetățenesc, din seria celor practicate de noi (pe teme de urbanistică și arhitectură). Față in față, așadar, — la masa rotundă — oameni ru funcții de răspundere, de- putați, tineri cetățeni și, laolaltă, față in față cu orașul-.
Red. i Să începem prin a arăta ee s-a petrecut, in ultimii mai si se petrece, azi, surprinzător — din punctul dumneavoastră de in orașul unde altă-

mm ÎNGROPAEE SUB PREMII
Introducerea cercetării științifice în școli na constituie capriciile vreunei mode, ci o necesitate a lumii în care trăim. Rigorile' cercetării modelează spre perseverență și conștiinciozitate firile tinerilor, întrețin vie curiozitatea descoperirii, educă sentimentul utilității. Să fii folositor celor diu jur, să contribui prin priceperea și inventivitatea ta ta perfecționarea ideilor și obiectelor lumii înconjurătoare — iată una dintre cele mai prețioase reflecții In

plan moral a cercetării ia virsta școlii. întotdeauna drumul de la idee la materializarea ei este firesc ? întotdeauna tinerii care cercetează ajung să trăiască momentul emoționant al aplicării lucrărilor lor ? Care sint cele mai încăpățînate bariere ce le stau în cale ? Cum pot fi acestea înlăturate ? Iată citeva întrebări ridicate, intre multe altele, la recenta sesiune de comunicări științifice ale elevilor de la Sibiu, cărora încercăm să le dăm un răspuns.

vedere — dată nu ee întimpla nimic...Dan Constantin, vicepreședinte al Consiliului popular orășenesc : Nu putem face abstracție, Intr-o asemenea convorbire, de faptul că orașul nostru, deși a reușit să-și făurească o viață economică — salt uriaș față de profilul său mărunt — comercial tradițional — întemeiată pe citeva întreprinderi de intere» republican, cum este „Voivatir". Urmarea n-a întîrziat să se a- rate : populația lui, care oscila în jurul a zece mii de locuitori, atinge acum șaisprezece mii, din care 7 500 locuitori sint ocupați în activitatea productivă. Tineretul, care reprezintă 70 la sută din această cifră, este realmente o forță In oraș, reve- nindu-i ponderea și cele mai bune rezultate atît Ia „Voivatir" cft și la Fabrica de mobilă sau în cooperația meșteșugărească. La o impetuoasă (pentru Tîrgu Neamț) creștere a populației, se Impunea rezolvarea unei probleme de interes vital (înscrisă printre atribuțiile de bază ale consiliului popular) : aceea a locuințelor. Printre obiectivele realizate în ultimii 15 ani se află șl un număr de 1 200 apartamente cuprinse în 44 blocuri. In planul de investiții pe 1980 este înscrisă cifra 442 (apartamente), numai în zona centrală. Dintre acestea, 165 s-au dat deja în folosință, iar în zilele premergătoare Congresului consiliilor populare alte 30 de apartamente își primesc beneficiarii, în blocurile din centru, eu spații comerciale la parter ; apel alte 30 pină la 25 septembrie ș.a.m.d.

Pe ț&rtna bătătorită, dndva, da picioruțele desculțe 
ale lui Nică a lui Ștefan a Petrei, s-a înălțat și această 
bine dotată crești, un nou cămin de copii, o nouă 
grădiniță—

Noul sediu al PoltclinicH de pediatrie. Orașul dis
pune ți de o modernă policlinică pentru adulți. âe o 
secție de chirurgie bine pusă la punct. In curs de 
execuție se află o secție de boli contagioase, a Spita
lului orășenesc.

Casa Arcașului, un punct de atracție irezistibil, 
desfătător ca arhitectură, la baza urcușului către 
Cetate...

fotografiile CEZAR HlRJESCU

Maria Amihâiesii, maiștri la întreprinderea „Voivatir" : Pentru tinerii nefamiliști de la întreprinderea noastră s-a construit un bloc cu 100 garsoniere, pentru cei care vor lucra la vii

TINERII SUGEREAZĂ, PROIECTEAZĂ, CONSTRUIESC

TÎRGU NEAMȚ - arhitectură 
nouă pe malul Ozanei

toarele trei fabrici de mobilă (corp, de artă și scaune) se află, de asemenea, in pregătire unuL în prezent, acești tineri, în număr de 350, urmează cursuri de calificare pentru viitoarele meserii. Prin urmare, li se pregătește și viitorul loc de muncă și viitorul loc de viață, pe malul drept al Ozanei...Fascinant pentru mine, ca șl pentru colegii mei de generație, este oeea ce s-a construit, de la primul Congres al consiliilor populare pină acum, în zona centrală a orașului, pe străzile V.I. Lenin și Cuza Vodă: an

sambluri de locuințe deosebit de atrăgătoare, elegante șl confortabile ; primele blocuri cu spații comerciale la parter etc. Aș avea de făcut șl o sugestie, pornind de la faptul că sînt 

proaspăt familistă : printre magazinele amplasate în centru, să fie imul de desfacere a mobilei, eventual sub formă de expoziție cu vînzare, cu posibilități de comandă. Șl — ceea ce cu toții cred că ne dorim — o grădină de vară în vecinătatea cinematografului sau în parcul de lingă casa de cultură.Red. : Vă propun să examinăm mal atent zona centrală a orașului, să vedem — eventual — în ee măsura prefigurează ea personalitatea lui arhitectonică. Și să nu ocolim sugestiile...Dumitrița Găurită, subinginer.

Șantierul de construcții nr. 2 al T.C.M. Neamț t Dacă ne gindirn că in urmă cu numai cițiva ani centrul nu exista (lipseau blocți- rile) actuala lui formă arhitectonică ne dă mari satisfacții. Construcțiile urmăresc înfiriparea unui specific prin abordarea unor elemente tradiționale, ca semișarpantele, prin denivelările în deplină armonie cu zona muntoasă, prin intrindurile în formă de labirint Proiectanțil n-au uitat că avem de a face cu un oraș turistic, prin urmare i-au rezervat o arhitectură specială, care este capabilă să dea nota viitorului stil, care va fi ușor de , recunoscut între alte orașe ale țării. Trebuie spus că există deja, in Tîrgu Neamț, pe lingă cele citeva monumente ale trecutului (casele memoriale Ion x Creangă, Veronica Miele, MihailSadoveanu ; clădirea muzeului de istorie Ștefan cel Mare ; primul spitâl și vechea școală domnească) clădiri reprezentative ale timpului pe care-1 trăim: casa de cultură, noul local de liceu, cri stejarul secular în față, sediul consiliului popular orășenesc iar în plan turistic ho- telul-restaurant „Arcașul" (deosebit de armonios), motelul „Plăieșul" ș.a. Părerea mea este

că ar putea fi continuată și extinsă formula construcțiilor din cărămidă, măcar in zona centrală, pentru reușita elementelor de fațadă. în plan cultural, consider extrem de necesară construirea unui teatru și a unui club al tineretului, plasat eventual în zona industrială a orașului, pentru a mai înviora din punct de vedere arhitectonic zona.Red. : Tinerii cetățeni al orașului își însoțesc, de obicei, sugestiile cn angajamente concrete 7 Care este părerea utrai 

tînăr deputat al consiliului popular orășenesc 2Maria Olani, deputat, circumscripția nr. 4 : Experiența mi-a arătat că tinerii din Tîrgu Neamț, lubindu-și nespus orașul, fac propuneri interesante și la obiect, pe care se străduiesc apoi să le transforme ei înșiși în fapte. Așa s-a întîmplat cu amenajarea unor spații verzi, a unor locuri de joacă pentru copii, cu repararea conductelor termice, situații în care tinerii au dat dovadă de înaltă conștiință civică. La apelurile consiliului popular orășenesc de a-și aduce contribuția la eliberarea unor spații de rămășițele construcțiilor și curățirea apartamentelor pentru o mai grabnică dare în folosință, numeroși elevi ai celor două licee (Ștefan cel Mare și agroindustrial) s-au dovedit foarte săritori și harnici. Ca și la săparea unor fundații, ca și la întreținerea stadionului etc.Din mulțimea de propuneri făcute de tineri nouă, deputation majoritatea întemeiate și realizabile, menționez dorința (pe care o voi susține !) tinerelor familii de a putea frecventa, în propriul nostru oraș, un magazin cu articole pentru nunți, o florărie, un magazin (sau raion bine aprovizionat) cu articole pentru nou născuți, o bijuterie etc. în felul acesta, Supermagazinul din zona centrală. reușit ca arhitectură, ar trebui să fie și super-aprovizio- nat.. Cu grădinițele și creșele lucrurile se consideră rezolvate prin darea In folosință a două recente construcții cu aceste destinații. Aspectul este esențial, cită vreme în acest an s-au înregistrat, in oraș, 105 căsătorii și 345 de nașteri...Cintia Roșea, elevă, Liceul „Ștefan cel Mare" : Locuiesc tntr-un bloc arătos, viu colorat, confortabil. Una din reușitele noii arhitecturi a orașului de pe malul Ozanei. Dar nu putem vorbi despre arhitectură în sine, făcind abstracție de faptul că farmecul unui oraș datorează mult parcurilor sale, Or, numai parcul Cetate — și acesta nefinalizat — nu poate da măsura lucrurilor. Prin urmare, să avem grijă ca un oraș cîndva copleșit de natură (sărac in arhitectură) să nu uite tocmai de natură ! Apoi, In parcuri ca și pe străzi, simțim nevoia unor statui. Cu atît mai mult a unei statui dedicate lui Ștefan cel Mare I In sfîrșit, ceea ce tinerii iși doresc intens este un local de bibliotecă orășenească, precum și o sală de audiții muzicale. Ne mîndrim cu Casa Arcașului, dar să ne mindrim și cu o librăria bogată, dublată de anticariat, cu un stadion renovat și Împrejmuit. Pină atunci, ne ducem cu îndreptățită plăcere la cinematograful Ozana, una din îx- bînzile cu destinație culturală ale noii arhitecturi !
DRAGOMIR MAGDIN

ȘI DINCOLO DE LAURII VICTORIEI 7La prima vedere titlul articolului pare să cuprindă un nonsens : premiile sînt făcuta tocmai să dea strălucire unor realizări, să facă vilvă In jurul lor. Și totuși, veți vedea, în cercetarea școlară, laurii au și acest rol, să-i zicem, original. Despre aceasta au multe să ne spună elevii ieșeni Eugen Drăgan și Petru Pelin, cîștigătorii premiului I la Iași în 1978, ai premiului n la Craiova în 1979, ai premiului I la Onești, in acest an.— în 1976, povestește Petru Pelin, am fost numiți pentru prima oară în ziar și la televizor „doi tineri inventatori" ! Lucrarea noastră, un transportor pneumatic, a luat premiul I, după asta un tovarăș de la O.S.I.M. ne-a făcut instructajul ca s-o brevetăm. Am completat zeci de formulare în n variante și de atunci (din ’78) întreținem o foarte strinsă corespondență cu O.S.I.M.-U1 din care tot aflăm ca noutate că transportorul „este în curs de brevetare".Lucrurile par să se fi așternut pe calea cea bună, dar „tinerii inventatori" sînt de altă părere.— Nai am îmbătrînit cu doi ani, zice Eugen Drăgan și am învățat o mulțime de alte lucruri. Transportorul de la O.S.I.M. este depășit de alte cercetări, cum este linia cu pernă de aer premiată la Onești. Dar, ni s-a spus, așa e legea, ai înscris ceva la O.S.I.M., s-a terminat, nu-i mai aduci nici o îmbunătățire ca să nu divulgi secretul 1 Erau două întreprinderi ieșene — Tehnoton și I.P.A. — interesate de cercetarea noastră, dar n-au putut s-o aplice, din același motiv.în 1979, Sesiunea de la Craiova le aduce băieților pentru o altă posibilă invenție — o Centrală eoliană — alt premiu și alt rind de formulare de la O.S.I.M., pe care aceștia — pățiți cu „brevetarea" anterioară — nu le mai completează. Din punctul «tor de vedere, au impresia că e mai bine fără brevet și să se apuce, dar... Centrala funcționează în două variante pe acoperișul școlii lor, alimentează cu energie electrică laboratorul de fizică și- apare simultan și pe acoperișul unui cetățean care (știind-o neapărată de vreun brevet) și-a însușit-o pur și simplu ! Pe planșete se nasc variantele III și IV și mai puternice, nebrevetate nici ele („afjș'Wlila pensie tot întbemind fotfnulare !“ glumește strîrab Eugen Drăgan), au ajuns cuncjscute, nu se știe cum, pe ia Petroșani, de unde a sosit o ofertă—Nu știe nimeni dacă Centrala eoliană, împodobită de premii, este într-adevăr atît de originală in țară și în lume — incit să fie brevetată. Dar un lucru s-a dovedit : merge și economisește energia. Este deci utilă.în lipsa brevetării, nu există nici un alt sistem, bine pus la punct de a face publică o lucrare folositoare. Cazul celor doi nu este hid pe departe singular, chiar in Iași mai trăiesc fostul elev Eugen Frunză (acum in armată) și elevii Viorel Sămă- șeanu și Cristian Popescu ale căror aparate au fost și ele cîndva premiate, reținute de O.S.I.M. spre brevetare și astfel idei valoroase au rămas închise intr-un dosar și o machetă da plastic, tocmai timpul necesar— demodării lor.Adolescenții cercetează minați de curiozitatea vîrstei, dar mai ales pentru a arăta că pot și ei să facă lucruri însemnate. Iar oamenii mari cred că i-au răsplătit dindu-le un premiu. După care — datoria fiind considerată cu prisosință îndeplinită — nimeni nu se mai întreabă ce s-a intimplat de fapt cu ideea aceea frumoasă și cit timp va mai trăi fără oxigenul aplicării 7LUCRĂRIGATA BREVETATE... ÎNAINTE DE-A FI ÎNCEPUTE— Aplicabilitate =» rentabilitate. Iată o ecuație foarte simplă pe care noi, elevii, o rezolvăm greu, îmi spune Dinu Pop de la Liceul de matematică fizică din Zalău. Venim la sesiuni cu Idei îndrăznețe dar care costă cam mult. Ca să aplici o noutate trebuie să și renteze economic și la 

•cest capitol nu prea avem cunoștințe.Dinu Pop și Doru Pop au devenit de anul trecut, de la Sesiunea craioveană, două nume cunoscute în cercetarea școlară. Elevii din Zalău au luat premiu la Craiova cu o lucrare interesantă privind realizarea unor panouri solare și au pornit și ei pe întortocheatele căi ale brevetării. Dar Dinu Pop n-a avut răbdarea să aștepte doi ani ca să 1 se spună dacă lucrarea e originală sau nu. S-a transferat pentru un trimestru la București și și-a petrecut toate ceasurile libere printre dosarele O.S.I.M.— M-a ajutat mult un tovarăș și am descoperit curind că lucrarea noastră fusese brevetată înainte de a o începe noi, in 6.U.A. Dincolo de această decepție, stagiul la O.S.I.M. a fost neprețuit. Am citit sute de brevete. M-am pus la punct cu rezultatele de ultimă oră. M-am întors la Zalău și am făcut lucrarea pe care-am prezentat-o aici, la Sibiu, despre care acum avem certitudinea că este originală. Un specialist de la „Armătura" s-a interesat deja de aplicarea eh Dar problema
ÎNSEMNĂRI

PE MARGINEA 
SESIUNII 

DE COMUNICĂRI
ALE ELEVILOR

rămîne: trimestrul petrecut la București a presupus sacrificii Nu m-aș muta în Capitală și e absurd să concepi din capul locului că ești pedepsit să nu poți face cercetare serioasă din lipsă de informație, dacă te-ai născut la Zalău, Suceava sau Hunedoara.Tiparul părea definitiv o Invenție menita să facă să circule informațiile, dar iată că atunci cînd ești elev și te ocupi de cercetare, e mai ușor să te transferi un trimestru în Capitală, decit să faci să-ți parvină reviste la Zalău 1 Aceeași „Înghețare" a ideilor pe acolo pe unde s-au născut face ca alte zeci de lucrări utile (scoase la iveală numai de această ediție a sesiunii) să nu poată fi aplicate pe scară mai largă. Elevul Gh. Stanciu din Drăgășani a prezentat» lucrare ■-« pe care o aplică tri școala sa — de încălzire a apei menajere prin folosirea energiei solare. Liviu Boca din Cugir a venit cu o cercetare finalizată Intr-o instalație complexă de valorificare a energiei solare, eoliene și de producerea 
„CERCETAREA ȘCOLARĂ — 

O ACTIVITATE COLECTIVĂ"• Cercetarea trebuie să fie O activitate colectivă. Nu toți elevii sint dotați pentru marea cercetare, dar pot fi continuatori prețioși. în jurul celor care au flacăra creației trebuie strinși elevi mai mici care să ducă cercetările la bun sfîrșit după ce principalii autori ou absolvit (Adrian Pi si a. Liceul „N. Bălcescu" Cluj-Napoca).• Profesorii sint datori să constituie liantul Intre generații,garanția predării ți preluării țtafetei. Dacă au părăsit țcoala elevii care s-au ocupat de biocurenți, unde sînt profesorii lor î De ce n-au antrenat in cercetare o altă generație de elevi ? (dr. ing. Al. Lorenț, O.S.I.M.). '•• Pentru aplicarea lucrărilor, o condiție vitală o constituie legătura cu întreprinderile. Școlile nu dispun de materialele și de utilajele perfecționate pe care le presupune realizarea unei invenții. Tot prin intermediul întreprinderilor cred că om putea ajunge la mult r'rvnitele informații științifice (Cezar Dura, Liceul industrial nr. 1 Suceava).• Continuarea cercetărilor plnâ Io confirmarea lor In practică este, după părerea mea, și o problemă de educație. Elevii cercetători nu prea se bucură de sprijinul școlii, al Industriei, al institutelor de cercetări, dor și mulți dintre noi cedăm prea repede. Trebuie să știm că om pornit pe un drum care poate dura și 20 de ani, că sîntem datori să" nu-l abandonăm, indiferent că trecem din școolă in uzină sou în facultate. (Petru Moldovan, absolvent al Liceului industrial nr. 5 Baia Mare, student io Facultatea de fizică din București).
Să mai adăugăm că ziarul nostru iți propune ca de-a 

lungul anului ce va începe in curind să descifreze misterul 
cercetărilor dispărute și să contribuie la aplicarea in prac
tică a celor mai valoroase lucrări prezentate în sesiuni.

Anchetă realizată de 
MONICA ZVIRJINSCHl

biogazului care se construiește șl ea în preajma liceului. Nu sînt noutăți absolute pe plan mondial, dar și realizările modestă, ingenioase și ușor de realizat pot fi foarte valoroase aplicate pe scară mare. Dar cine să le cunoască șl cum ? E ridicol să pretindem celor mulți interesați da biogaz din țara asta să M transfere o lună la Cugir 1PREA MARI PENTRU CASTELE DE NISIP L„Tinerii care au strălucit pentru o clipă la edițiile anterioare cu lucrările lor par astăzi sceptici în privința aplicării. Unii, cum sînt cei pe care i-am prezentat aici, au continuat să cerceteze, abandonind însă ideea cronofagă a brevetării. Alții au dispărut și odată cu ei niște începuturi de cercetare extrem de interesante.— ...Vasile Carp, Cecilia Baciu șl Adrian Constantin de la Liceul agroindustrial Miroslavele au prezentat anul trecut o cercetare privind biocurenții care ■ uluit juriul. Cercetarea nu ajunsese la rezultatele definitive, dar era pornită pe un drum promițător ; n-a mal auzit nimeni de ea. loan Rolnlc și Gh. Tărie de la Liceul înfrățirea Oradea au adus, tot anul trecut, o mașină de prelucrat prin eroziune elec- trochimică pe care am fi dorit s-o brevetăm. Anul acesta de la școala lor n-a mai venit nimeni. Rezegel Csaba din Care! a prezentat un original dispozitiv- dispecer folosit la sortarea pieselor în Industrie. Și dr. ing. AL Lorenț, șef sector la OS.LM„ continuă cu multe alte exemple lista tinerilor care și-au întrerupt cercetările în plină glorie.Din ce motiv ? Unii erau în ultimul an și acum sînt în facultăți sau în producție, alții erau în penultimul și au abandonat cercetarea în favoarea pregătirii pentru facultate. Șl să nu-i uităm pe cei care au încercat pur și simplu gustul amar al Inutilității.— Cît timp cercetezi, îmi mărturisește elevul Ion Nenciu din Buftea, te gîndești cum va funcționa dispozitivul tău în producție. Apoi, vii la sesiune, ești lăudat, eventual premiat și totul se pierde ca și cum n-ar fi fost. Sîntem prea mari pentru castele de nisip șterse de primul vaL..Motivele — oricare ar fi — nu stat suficient de obiective — ca să pună capăt unor vocații autentice. Care este soluția pentru ca cercetarea școlară să progreseze, să cuprindă tot mai mulți elevi și să devină utilă ? Am pus această Întrebare unui mare număr de tineri și specialiști prezenți la Sibiu. Iată, mai Jo» cele mal... aplicabile propuneri.
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VA ASIGURĂ $1 VIZIONAREA PASIONANTEI 

ÎNTRECERI FOTBALISTICE - 
CAMPIONATUL NAȚIONAL AL DIVIZIEI A

Televizoarele cn circuite integrate oferă posibilitatea vizionării eelor 
mai diverse emisiuni: Filme, concerte, piese de teatru, spectacole de 
operă, transmisiuni sportive, cursuri de limbi străine, emisiuni in lim
bile naționalităților conlocuitoare ș.a. Magazinele sî raioanele speciali
zate ale COMERȚULUI DE STAT vă prezintă TELEVIZOARELE CU 
circuite INTEGRATE fabricate de întreprinderea Electronica — 
București.

lată citeva avantaja oferite in exploatare de none tipuri de teleri- 
soarc :

DURATA DE FOLOSIRE ÎNDELUNGATA — datorită faptului e4 Unt 
complet tranzistorizate;

REDUCEREA CONSUMULUI DE ENERGIE ELECTRICA CU CIRCA 
13%, prin îmbunătățiri constructive jl funcționale;

FUNCȚIONAREA NORMALA, CHIAR ȘI LA VARIAȚII MAI MARI 
ALE TENSIUNII PE REȚEA, datorită incorporăm unul stabilizator tn 
aparat:

SIMPLIFICAREA OPERAȚIUNILOR DE DEPANARE prin folosirea tn 
construcția televizoarelor a modulelor funcționale, module care ee pot 
schimba cu operativitate.

Garanția pentru buna funcționare a televizoarelor eu circuite inte
grate este de 12 luni. In toate magazinele specializate ale COMERȚULUI 
DE STAT televizoarele cu circuite integrate se pot cumpăra și cu plata 
tn maximum 24 rate lunare, cu un aconto de 15% din prețul do vînzare 
al aparatului.

Denumirea 
televizorului

Diagonala 
ecranului

Preț
164

Aconto 
1S%

Bate
(24

tunara 
rate)

OLT « 2 920 43S 103
SNAGOV 47 2 920 «38 103
SIRIUS 50 3 050 sri 100
SIRIUS 50 S 100 465 HO
DIAMANT SI 3 600 540 129
DIAMANT 61 173S 551 132
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VACANTA E PE SFÎRȘITE ACUM
CUMPARÎND ACUM COPIILOR DV. UNIFOR

MELE DE CARE AU NEVOIE ÎN NOUL AN ȘCO
LAR, BENEFICIAȚI DE CÎTEVA AVANTAJE IM
PORTANTE î

1

• evitați aglomerația spe
cified din ajunai deschiderii 
școlilor țl grădinițelor |

• dțtigați timp prețios 
pentru câ vinzătorii au posibi
litatea să vă satisfacă solid- 
țările cu promptitudine |

• acum găsiți un sortiment 
complet de mărimi de unifor
me pentru țcolari, elevi, pio
nieri ți șoimi oi patriei.

Magazinele MATERNA, ma
gazinele de confecții pentru 
copii precum ți marile maga
zine universala ala comerțu
lui da stat vă invită să bene- 
fieiați de aceste avantaja 1

În curind
prima zi de școală!

Un sortiment corespunzător da rechizite țcolora destinot 
elevilor din toate daseia puteți cumpăra de la magazinele din 
Bucurețti, aparținind :

• întreprinderii comerciale locala UNIVERSAL
- AGENDA, Strada S0 Decembrie 56;
- GALERIA MODEI, Șoseaua Pantelimon 47 ]
• întreprinderii comerciale de stat CENTRAL
- UNIREA, Piața Unirii 1 ;
• întreprinderii comerciale do stat BUCL '-OBOR, Șoseaue 

Colentina 2 t
• Centrului de Ifbrârfl BUCUREȘTI 1

• întreprinderii comerciale locala TUTUNUL - unitățile ABC 
amplasate in :

— Bulevardul 1B48, nr. 18 ]
- Șoseaua Alexandriei - Complex comercial 11 X
- Bulevardul Lacul Tei, Bloc 15 Petricani;
- Șoseaua Pantelimon, Bloc 47 ț
- Bulevardul C. Brincoveanu - Complex comercial 1 |
- Bulevardul Bibescu Vodă ;
- Bulevardul Dimitrie Cantemir, 13 J
— Bulevardul Mogheru, 29 ;
- Calea Dorobanți, Bloc 99.
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(Urmare din pag. I)Capitalei — unde își fac aprovizionarea cu produse a- groalimentare un număr important de locuitori ai Capitalei. La sosire, Ion Popa, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului 2, a înfățișat tovarășului Nicolae Ceaușescu modul in care este aprovizionată această piață, calitatea mărfurilor expuse spre vînzare, măsurile luate pentru desfășurarea unui fond de marfă corespunzător. Ca și alte piețe, Oborul a primit in această dimineață cantități Însemnate de carne, produse din carne, lapte, brînzeturi, legume și fructe. Se arată, în acest sens, că Ia dispoziția gospodinelor au fost puse 570 tone de legume, din care 230 tone cartofi, 90 tone tomate, 82 tone ardei, precum și 170 tone fructe. De asemenea, piața a fost aprovizionată cu 30 tone carne de porc, vită și păsări și cu o importantă cantitate de, pește.Și aici sint remarcate calitatea mărfurilor expuse, precum și cantitățile considerabile de produse oferite cumpărătorilor. în expozițiile organizate de trusturile hortlviticole din opt județe din țară și-au făcut apariția noi soiuri, mai productive, de cartofi, morcovi, vinete, precum și de fructe care atrag un mare număr de cumpărători. Au fost remarcate, de asemenea, expozițiile cunoscutelor întreprinderi „Horticola1* 1 Mai, Popești-X,ăordeni și „Codlea** din Brașov, care prezintă un bogat sortiment de flori.Vizitînd standurile pieței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat eforturile depuse in direcția unei aprovizionări corespunzătoare, subliniind necesitatea de a se acționa în continuare pentru sporirea fondului de marfă, pentru mai buna organizare a vînzării. astfel incit servirea cumpărătorilor să se facă cu mai multă promptitudine, pentru expunerea mai atractivă a mărfurilor.în hala de carne, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că se impune organizarea, alături de sectorul de tranșare și vinzare a cărnii și sectoare pentru vînzarea preambalată a acesteia, astfel Incit timpul afectat cumpărăturilor să fie cit mai redus. Pe aceeași linie s-a indicat ca desfacerea produselor din carne să se facă în mai multe puncte specializate din perimetrul aceleiași piețe, în general, s-a cerut să se organizeze mai multe puncte de vînzare a produselor agroali- mentare pentru a se evita a- glomerările și cozile nejustificate. aȘi aici cetățenii aflați Ia cumpărături l-au înconjurat cu dragoste pe secretarul general al partidului, i-au oferit flori, i-au strîns cu căldură mina, manifes- tîndu-și stima și prețuirea pe care i-o poartă pentru permanenta sa prezență în mijlocul» poporului, pentru omenia de care dă dovadă în soluționarea problemelor legate de creșterea calității vieții în patria noastră.Următoarele obiective vizitate le-au constituit piețele Miniș și Șuleă. situate într-unul din marile cartiere ale orașului — Balta Albă. Și aici, gospodarii au asigurat o aprovizionare corespunzătoare cu produse de toamnă, mărfurile fiind în cantități necesare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a remarcat faptul că aceste zone comerciale sint relativ reduse ca întindere și a indicat mai buna folosire a terenului prin construirea de noi standuri de vînzare pentru a se crea posibilitatea unei serviri mai < erative a cumpărătorilor.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a stat și aici de vorbă cu gospodinele, cu organizatorii comerțului, cu țăranii care își o- fereau produsele spre vinzare. în acest cadru, secretarul general al partidului s-a interesat de recolta obținută de producători, subliniind necesitatea de a se acționa cu mai multă eficiență în sporirea randamentului pămîntului. Adresindu-se tuturor celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a spus : „Trebuie să muncim cît mai bine pentru că numai așa vom obține rezultate bune, numai așa vom putea ridica nivelul de trai al întregului popor**.Vizita a continuat apoi într-un alt cartier important al Capitalei — Berceniul — unde secretarul general al partidului a analizat în două piețe — Big și Berceni Sud — modul cum decurge aprovizionarea. Primul secretar al sectorului 3 al Capi

talei, tovarășa Maria Gheorghe, a arătat că aici au fost puse la dispoziția cumpărătorilor și astăzi peste 200 tone cartofi, 70 tone pepeni, 300 tone de alte legume și fructe, importante cantități de carne și pește.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a remarcat și aici faptul că piața nu dispune de organizarea, optimă a vînzării, că există incă spații neutilizate. în acest sens, secretarul general al partidului a indicat să fie completate suprafețele existente cu standuri și tonete de vînzare, și să fie extinse piețele respective pe terenurile nefolosite aflate în jurul lor. In acest sens, la Piața Berceni Sud s-a indicat să se treacă la extinderea pieței, creindu-se posibilitatea creșterii desfacerii de mărfuri agroalimentare către populație.în continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu.a vizitat'Piața Progresul, cunoscut vad comercial care a suferit importante modernizări pentru a răspunde într-o mai mare măsură cerințelor de aprovizionare a locuitorilor din această zonă. Și aici cantitățile de produse livrate sînt edificatoare. 200 tone cartofi, 150 tone legume, 100 tone fructe, peste 10 tone pește. Secretarul general al partidului a apreciat buna organizare a pieței, preocupările gospodarilor în direcția practicării unui comerț civilizat, pe măsura cerințelor populației. în discuția cu gospodinele s-a relevat și aici că aprovizionarea este bună, că s-au făcut progrese importante pentru asigurarea desfacerii cu fondul de marfă necesar. „Avem o aprovizionare corespunzătoa- re“ — a spus gospodina Paula Păunes.cu, care a ținut să-l îmbrățișeze cu dragoste pe secretarul general al partidului.Trecînd prin dreptul intersectării Șoselei Giurgiului cu Șoseaua Olteniței și Calea Șerban V odă. tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se construiască în acest loc un centru comercial, o piață și un restaurant.în Piața Coșbuc, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se ia măsuri pentru sistematizarea acesteia, garantîndu-se în acest mod extinderea suprafețelor de vînzare, folosirea mai rațională a spațiilor. Secretarul general al partidului a cerut, totodată, să se studieze posibilitatea construirii unui magazin alimentar care să pună la dispoziția populației din cartier toate mărfurile alimentare de fare are nevoie.

A d r e s î n d u-s e tovarășului Nicolae Ceaușescu, gospodina Aurelia Dudea i-a mulțumit din inimă pentru vizita pe care a făcut-o în această piață, pentru indicațiile date in vederea îmbunătățirii activității de aprovizionare și desfacere a produselor agroalimentare.Vizita de lucru a continuat apoi în Piața Moghioroș, din Cartierul Drumul Taberei, unde secretarul general al partidului a fost întîmpinat de tovarășa Elena Nae, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului 6. Și in această piața s-a remarcat o bună aprovizionare cu legume și fructe, cu alte produse agroalimentare.Numeroși locuitori l-au salutat cu deosebită bucurie pe secretarul general al partidului, adresîndu-i, din inimă, urări de sănătate și fericire, de succes in activitatea ce o desfășoară in fruntea partidului și statului. în piață .sînt prezenți și trei turiști italieni, care țin să-l salute pe tovarășul Nicolae Ceaușescu strigînd „Viva Ceaușescu**. Este și aceasta o mărturie a simpatiei de care se bucură președintele României pe plan internațional, larga a- preciere dată activității sala consacrate consolidării păcii, colaborării și înțelegerii in lume.în discuția cu edilii Capitalei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a remarcat că această piață nu este suficientă pentru buna servire a populației din această zonă și a cerut să se caute soluții pentru construirea unei noi piețe, complementare, care să sporească capacitatea de a- provizionare a> acestei zone, a- vlndu-se în vedere că aici se află importante unități industriale, un puternic cartier muncitoresc.Aceleași recomandări au fost făcute și în cartierul Militari,, unde Piața Veteranilor nu este corespunzătoare, ca spațiu, nevoilor de aprovizionare ale cetățenilor. Aici au fost semnalate și unele deficiențe în aprovizionarea cu produse agroalimentare și au fost date, indicații ferme în direcția lichidării acestor stări de lucruri. Critici au fost formulate și în Piața Elefterie, indieîndu-se să se ia măsuri pentru reamenajarea și extinderea acestei piețe în vederea creării condițiilor aprovizionării corespunzătoare a acestei zone.Următorul punct al vizitei a fost Piața Unirii, unul din cele mai vechi vaduri comerciale ale Capitalei. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a trecut în revistă standurile și raioanele super- 

magazinului amenajat aici, a- preciind varietatea și cantitatea produselor alimentare o- ferite cumpărătorilor. Secretarul general al partidului a cerut ca eforturile să fie îndreptate in continuare pentru sporirea cantităților de mărfuri necesare populației, să se asigure o aprovizionare de toamnă tot mai bună. în raionul de mezeluri, tovarășul Nicolae Ceaușescu a remarcat că produsele nu sînt pe măsura solicitărilor și a indicat să fie realizate sortimente mai variate, în special mezeluri de sezon.în aplauzele și uralele celor prezenți aici, secretarul general al partidului s-a îndreptat spre Piața Amzei. care cunoaște a- ceeași animație. Mii de cetățeni continuă să-și facă aprovizionarea deși timpul este destul de înaintat. La dispoziția lor s-au aflat in această zi peste 150 tone de legume și aproximativ 50 tone fructe, cantități suficiente pentru satisfacerea nevoilor celor ce se aprovizionează de aici. La carne, lapte, ouă și brînzeturi au fost livrate, de asemenea, cantități îndestulătoare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu întreabă pe gospodine dacă servirea este bună, dacă au mărfuri suficiente. Răspunsul este afirmativ, cumpărătorii adre- sînd secretarului general al partidului mulțumiri pentru grija pe care le-o poartă.în Piața Ilie Pintilie, vizita Începe în hala de carne, unde tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat că în această dimineață au fost vîndute 6 tone de carne de porc și 4 tone de carne de pasăre, precum și cantități însemnate de pește. Exami- nînd modul cum se face vînzarea, secretarul general al partidului a indicat să se ia măsuri la toate piețele pentru asigurarea unor spații corespunzătoare de decongelare și expunere a mărfii pe sortimente și calități, astfel îneît cumpărătorii să ooată a- lege operativ tot ceea ce doresc.în continuare, s-a vizitat piața propriu-zisă, bine aprovizionată, cu diferite produse, in- dieîndu-se să se folosească mai bine spațiile existente și totodată să se extindă capacitățile de depozitare și vînzare și pe unele suprafețe din jurul pieței care în prezent nu sint folosite.Indicații similare au fost date și la Piața 1 Mai, unde actualele dotări nu mai corespund solicitărilor cetățenilor din acest cartier — a cărui populație a crescut simțitor. S-a subliniat ca spațiile pieței să fie extinse, să fie realizate noi dotări co

ÎNCHEIERE A VIZITEI ÎN TARA NOASTRĂ
->

A PREȘEDINTELUI REPUBLICII ELENE
(Urmare din pag. I) exprimindu-și satisfacția pentru rezultatele fructuoase ale convorbirilor dintre cei doi șefi de stat, aclamînd pentru prietenia româno-elenă, pentru continua dezvoltare pe multiple planuri a relațiilor dintre țările noastre.

O gardă militară a prezentat pnorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Greciei și României. in timp ce erau trase 21 de salve de artilerie.Președinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis au trecut în revistă garda de onoare.înaltul oaspete și-a luat apoi rămas bun de la personalitățile române, venite pe aeroport să-l salute. Erau prezenți tovarășii Ilie Verdeț. Virgil Cazacu, Nicolae Constantin, Janos Fa- zelcas, Paul Nieulescu, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Qheor- ghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ștefan Andrei. Nicolae Giosan, Ion Ursu. membri ai guvernului, conducători de instituții centrale, generali.Erau de față Ion Brad, ambasadorul României la Atena, și Michel Cottakis, ambasadorul Greciei la București.La scara avionului, tovarășul 

merciale care, alături de cele existente, să concure la mai buna aprovizionare a cetățenilor. în a- ceastă direcție, șeful pieței a informat că au fost puse la dispoziția cumpărătorilor, in cursul zilei de duminică, mai mult de 40 tone legume, 30 tone fructe precum și cantități corespunzătoare de alte produse agroalimentare.La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost ovaționat din nou cu căldură și profundă dragoste de cetățenii prezenți in piață. Printre cei care i-au oferit, din toată inima, buchete de fiori, s-a aflat și Ileana Iliescu, primă balerină a Operei Române, proaspătă locatară a unuia din noile blocuri ale cartierului.Vizita s-a încheiat la Piața ..7 Noiembrie**, unde s-a făcut observația că aprovizionarea nu este îndeajuns de satisfăcătoare, că spațiile pentru producători sînt reduse, fapt care atrage un număr prea mic de țărani să vină cu marfă la această piață. Totodată, tovarășul Nicolae Ceaușescu a remarcat că și la această piață, ca și la altele din cele vizitate anterior, hala destinată vînzării cărnii a fost transformată în magazin cu autoservire și a indicat să se caute soluții noi pentru îmbunătățirea desfacerii de carne, pește și produse din carne.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se deschidă din timp tradiționalele mustării, a- cestea să fie bine aprovizionate cu produse specifice și organizate pentru a asigura o ambianță cit mai plăcută pentru consumatori.Traseul străbătut în această zi de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Capitală, in zona centrală a orașului, precum și in cartiere mai noi. a prilejuit totodată examinarea unor aspecte privind sistematizarea unor zone situate în cartierele Bellu, Militari. Drumul Taberei și 1 Mai, pentru construirea de noi piețe și spații comerciale, pentru extinderea. unităților și unor piețe vizitate. Secretarul general al partidului a cerut. în acest sens, să se întocmească de urgență studii privind amplasarea și construirea unor astfel de dotări în diferite cartiere ale Capitalei.în permanenta sa grijă față de condițiile de locuit ale populației, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat primarului general al Capitalei să ia măsuri pentru recenzarea familiilor cu mulți copii, pentru ca a- cestea să primească cu prioritate apartamente în noile blocuri ce se construiesc.Recapitulind fiecare moment al vizitei secretarului . general al partidului in piețele și cartierele Capitalei se desprinde și de această dată concluzia că prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu în mijlocul cetățenilor s-a constituit intr-un important factor dinamizator pentru noi acțiuni menite să asigure perfecționarea continuă a activității de gospodărire și înfrumusețare a Bucureștiului. a a- provizionării și comerțului marelui nostru oraș.întilnirea secretarului general al partidului cu locuitorii Capitalei s-a înscris in stilul de lucru profund democratic al to- varășului Nicolae Ceaușescu de a se consulta permanent cu făuritorii de bunuri materiale din țara noastră, de a examina și stabili Împreună modul in care se înfăptuiește politica partidului de dezvoltare a patriei, obiectivele Congresului al XII-lea al partidului cu privire la edificarea socialismului și comunismului in România. Dialogul cu oamenii muncii din Capitală s-a constituit, totodată, într-o mărturie vie a unității poporului în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, contactul direct cu cetățenii reflec- tind dragostea, stima și recunoștința pe care aceștia le poartă celui mai iubit fiu al națiunii noastre, pentru condițiile de viață tot mai bune asigurate întregului nostru popor. pentru receptivitatea sa la cuvîntul oamenilor, cu care se consultă permanent. O vie reflectare a dragostei și stimei cu care este înconjurat pretutindeni secretarul general al partidului o reprezintă și cuvintele adresate din adîncul inimii de miile de bucureșteni, comunistului de omenie, de numele căruia se leagă cea mai rodnică epocă din istoria României: „Să ne trăiți mulți ani. tovarășe Nicolae Ceaușescu !“.

Nicolae Ceaușescu a salutat personalitățile elene care l-au însoțit pe președintele Karamanlis în vizita sa în țara noastră.Un gruo de pionieri au oferi* buchete de flori celor doi șefi de stat.în uralele celor prezenți. președinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis și-au luat un călduros rămas bun, strîngîndu-și mîinile cu prietenie.,Președintele Karamanlis a mulțumit. încă o dată, tovarășului <Nicolae Ceaușescu pentru ospitalitatea cu care a fost înconjurat în timpul vizitei în țara noastră. subliniind, în același timp, însemnătatea convorbirilor pe care le-a avut cu președintele României pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare româno-elene.La rindul său. președintele \ Nicolae Ceaușescu și-a manifestat deplina satisfacție pentru vizita înaltului oaspete grec, pentru convorbirile purtate, pentru rezultatele fructuoase ce deschid noi perspective raporturilor româno-elene.La ora 10,15 aeronava cu care călătorește președintele Constantin Karamanlis a decolat.
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Un util instrument de lucru
pentru activele U.T.C. CARTE

VĂ RECOMANDĂM « VĂ RECOMANDĂM

te, rupte structura terminată și terminantă
originea unor unilatera- l religiei a ateismului, se gre- Marx religie. Tocmai de el inaugurează demon-

Petru Berar publică, în continuarea unor preocupări mai vechi, un substanțial și interesant volum de studii reunite sub titlul semnificativ „Umanism și ateism" (Editura științifică și enciclopedică, 1980). aparițiile editoriale ale autorului — am mai ales „Tineretul și „Religia în lumea rană" — cartea de față atenția prin demonstrația guroasă, pertinentă a citorva teze care legitimează și definesc un punct de vedere profund științific, consecvent perspectivei ma- terialist-dialectice și istorice, asupra locului și rolului religiei în lumea contemporană și în special în societatea noastră socialistă.Autorul face ample referiri la neajunsurile pe care Ic poate provoca in cîmpul practicii educative. in ansamblul activităților politico-ideoiogice — și fără îndoială este vorba și de munca educativă a organizațiilor U.T.C. — persistența unor abordări schematice, simpliste, lipsite de argumentația necesară, cantonarea în spațiul unor formulări abstrac- da de- de-a vieții sociale. El insistă, in dese rînduri, asupra faptului că la prezentări greșite, i le ale problematicii și. respectiv, află înțelegerea simplistă, șită a concepției Iui despre religie. Tocmai aceea, strația din volumul de față prin- tr-o Cuprinzătoare lectură din opera Iui Karl Marx. Operă citită însă nu în litera, ci in spiritul el ; Înțeleasă in articulațiile sale dialectice, materialiste, in substanța ei vie, perenă. De aici și ideea centrală a acestei cărți — anume că ateismul, departe de a semnifica un scop în sine, sau de a justifica acțiuni de campanie, reprezintă o opțiune, un demers absolut necesar in procesul reasumării de către om a esenței sale, înstrăinate formă religioasă. Religia așadar. înțeleasă, cu atît mult in epoca revoluției co-științifice și a unor impresionante revoluții sociale, nu numai ca un „opium pentru popor", ci ca o formă subtilă și, incă. destul de puternică în procesul de înstrăinare și manipulare a individului intr-o societate vital interesată în menținerea privilegiilor de clasă, in asuprirea, prin forme mai mult sau mai puțin disimulate, a adevăraților făuritori ai istoriei. Ca atare, problematica ateismului apare ca o formă consubstanțială formării și afirmării omului nou într-o societate radical nouă. Sau. cum însuși autorul spune într-un loc:

Raportind la anterioare in vedere și religia" contempo- reține ri-

CARTEA 
social-politică

și sub | est®, mai tehni-

SA DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE. EDUCAȚIE RĂSPUNDERIEste regretabil, dar adevărat, că influența nocivă „prinde" mai ușor decît s-ar părea la prima vedere. Explicația este relativ simplă : purtătorul nocivității, de regulă, bravează, iși povestește cu nonșalanță aventurile, stimind curiozitatea celor tentați să-1 asculte și. din păcate, reacția celor din jur nu este întotdeauna cea firească, cea care ar fi în interesul tuturor, in ultimă instanță! Aceasta pentru că cei care polarizează în jurul unor astfel de indivizi pemicioși sint mai ales minori, aflați la vîrsta neclarităților, ușor influențabilL lipsiți de supravegherea părinților, pradă ușoară pentru cei care vor să-i atragă pe un drum periculos.Cazul tinărului George Olariu,19 ani, str. Drumul Taberei nr.20 București, este cit se poate de convingător in privința celor afirmate mai sus.Citez dtntr-o declarație dată recent de G.O. la Circumscripția21 miliție, tinde este arestat pentru cercetări : „...După ce am terminat 8 clase, n-am mai urmat vreo școală și nici nu am lucrat undeva. Am mai fost condamnat de două ori pentru viață parazitară... Cu privire la furturile din autoturisme, precizez că, după ce am băut cu băieții pină la orele 24.00 și, a- jungind în stare de ebrietate a- vansatâ, am plecat să ne plimbăm pe la locurile de parcare și

in sine și revoluției societățiiraportare
„pentru marxism problema politică a religiei nu constituie o problemă cu valoare ea este subordonată socialiste și evoluției spre comunism".Petru Berar face o directă la sarcinile educării ma- terialist-științifice a tineretului văzută ca un autentic și impresionant „proiect revoluționar". Ideea în sine nu e nouă, dar sint cîteva accente și nuanțe care se cuvin evidențiate. Astfel reținem sugestiile după care ținind seama că „dacă în general în viața omului contemporan concepția despre lume, elaborată și sistematică, joacă un rol activ din ce in ce mai important, acest proces se amplifică datorită particularităților de virstă in cazul tineretului", distincția pe care o face autorul intre acumularea cunoștințelor științifice și educarea conștiinței tinerei generații, intre „statutul teoretic în sine al concepției filozofice pe de o parte, și circumstanțele psiho-sociale ale concepției trăite, ca element structural al personalității, pe de altă parte".în cadrul analizei sale, centrată pe definirea ra portului dintre educarea comunistă, revoluționară, a tinerei generații in spiritul concepției despre lume și viață a clasei muncitoa- particularitățilorre și Bublinieriide manifestare a fenomenului religios în societatea noastră, autorul ta permanent atitudine împotriva unor optici vulgarizatoare, reducfioniste, care au transformat ateismul Intr-o „pretinsă știință în sine, independentă de cadrele generale ale teoriei marxiste, muțind accentul de pe caracterul umanist al ateismului marxist, al cărui specific îl constituie ideea religiei ca formă de înstrăinare a esenței umane, pe însușirea teoretică și unitatea ateismului marxist cu cunoașterea științifică naturalistă".în fine, să notăm șt faptul că chiar întrebările pe care autorul le pune reprezintă tot atîtea invitații la meditație temeinică, riguroasă, la investigație socială: „Care sint particularitățile religiozității contemporane in general. și ale psihologiei credinciosului din societatea socialistă in special ? Care sint reacțiile psihice ale tinerilor în fața problemelor religioase ? Ce loc ocupă religia in viața tineretului de astăzi ?...“Sint, desigur, în această carte foarte interesantă și alte studii documentate, pline de sugestii constructive, originale. Mențiunea specială pe care am făcut-o Ia studiul amintit e motivată, in primul rînd. de importanța deosebită a temei muncă cativă tinerei pentru ampla politico-tdeologică și edu- desfășurntă in rîndurile generații.

ȘERBAN CIONOF

cu o șurubelniță am forțat mai multe uși, luind ce am găsit înăuntru...".Așadar, in doar patru fraze, G.O. sintetizează uluitor de senin tot ce-a fost mai grav pentru el in patru ani de viață irosită: „n-am continuat școala..., n-am lucrat..., am mai fost condamnat de două ori... După ce am băut cu băieții, pină ce am ajuns in stare de ebrietate, ne-am plimbat, am forțat ușile autoturismelor și am luat...".Scurt și cuprinzător 1 Aproape 

incredibil! Cum a putut ajunge tinărul respectiv intr-o asemenea situație ? Ce înseamnă pentru el, pentru cei din jurul său, patru ani de viață parazitară ?— După ce a fost reținut de sergentul-major Victor Tufan, agent de1 ordine, sprijinit de cițiva tineri din cartier, în momentul în care se afla în stare de ebrietate și începuse să a- menințe cetățenii cu un cuțit — relatează plulonierul-major —

Virgil Teodorescu 
CULMINAȚIA UMBREI 

Ed. Cartea Românească, 1980, 
104 p.t lei 7,75O nouă apariție editorială a prestigiosului poet in care aș remarca în primul rînd versurile străbătute de o melancolie ironică, dominată de sugestia unui rictus izvorit dintr-o conștiință tristă de propria ei clarviziune : „Voi fi urcat, pesemne, cu scrinciobul in slavă, / dar eu, atunci, voi fi pierit demult, / cind evocat voi fi. ca șef de cult. / de-o voce ezitantă și gîngavă. / După o vreme, lungă sau mai scurtă, / nu m-aș mira să fie chiar așa, / insă, atunci, să rid n-aș mai putea, / ținindu-mă cu mîinile de burtă. / Nu mă încument să afirm, dar sper că-această excrescență care cască, / acest bombat morman de carne flască, / va fi cu totul interzis in cer. //
Augustin Buzura 
VOCILE NOPȚII

Ed. Cartea Românească, 1980, 
480 p„ tel 18Un puternic roman inspirat din stricta actualitate esta a- ceastfi nouă apariție a unuia dintre cel mai importanți prozatori contemporani. Ca și Fețele tăcerii ori Orgolii cartea de față este o dezbatere profundă asupra unor probleme morale, dezbatere care se remarcă prin curajul atitudinii critice, și «- cuitate analitică.

Ion Pop 
NICH1TA STANESCU

Ed. Albatros, I960, 272 p., tel 7„De la o carte la alta — scrie autorul volumului — de la un orizont problematic la altul, Nichita Stănescu probează multitudinea posibilităților sale și ale poeziei de a construi sensuri, de a configura universul. Măștile sale sint tot atîtea ipoteze lirice cu privire la capacitatea de încarnare a spiritului creator". Nu întimplător micromonografia pe care criticul clujean i-o consacră marelui poet se subintitulează „Spațiul șl măștile poeziei". Avînd secțiunile „Lumea obiectelor", „Spațiul viziunii sentimentelor", „Douăsprezece ipostaze ale poetului și poeziei", „Contemplație și metamorfoză", „Cuvintele, necuvintele", „Poezie și joc", „Deschideri", și „Partea de recitire", cartea se relevă a fi o cercetare serioasă, informată, a creației autorului volumului : „Laus Ptolemael".

Gheorghe Vija, sectorist, ne-am ocupat împreună de verificarea situației lui George Olariu. Am rămas surprinși aflînd că la 15 ani, nemaivrind ?ă învețe și nici să lucreze, a inceput să-și a- menințe, chiar să-și lovească părinții. cerindu-le bani de cheltuială...Unul dintre complici, M.S., 17 ani. elev anul II la un liceu din cartier, declară că l-a cunoscut pe George Olariu prin restaurante. unde consuma băuturi alcoolice. „Intr-o seară am fost 

împreună cu el și a cheltuit circa 800 Iei. Nu știu de unde- avea banii, pentru că el nu lucra...".,.L-am cunoscut pe George la cofetărie, unde mi-a cerut, pe un ton amenințător, să-i dau un leu. La inceput am refuzat, dar de teamă i-am dat. apoi ne-am împrietenit ( ?!) și am mers de mai multe ori la cofetării și restaurante, apoi într-o noapte ne-am distrat... spăr-

EVENIMENT
„STRĂMOȘII ROMÂNILOR - 

VESTIGII MILENARE DE CULTURĂ Șl ARTĂ"Ea Editura Meridiane a apărut de surind monumentala lucrare „Strămoșii românilor — vestigii milenare le cultură ?i artă" semnată de Ion Mlclea îi Radu Florescu. Este i Tarta care impresionează în primul find prin lapacit-atea le i «u- gera istoria, de a o apropia și susține :u trgumenie lemijlo- cite, imaginea și textul eonstituindu-se într-o veritabilă le- monstrație științifică și ideatică. „Imaginile și comentariile reunite în albumele ce alcătuiesc ciclul „Strămoșii românilor — vestigii milenare de cultură ?i artă" Iși propun să se constituie într-un „Muzeu imaginar" capabil să sugereze devenirea creației culturale — materiale și spirituale — pe teritoriul de astăzi a) României din cele mai vechi timpuri și pină la primele manifestări ale unui nou popor, poporul român. „Muzeul" acesta ilustrează concludent vechimea, continuitatea, stabilitatea și specificul creației culturale in spațiul nostru geografic și istoric". Aceste cuvinte pe care autorii le așază in deschiderea lucrării definesc in mod grăitor obiectivele ații de importante pe care și le-au propus, specificul unui travaliu oasionat șî nu de puține ori dificil care a durat mai bine de un deceniu. Și trebuie spus că rezultatul aceste! munci impresionante este de-a dreptul excepțional. O lucrare de artă ș) în același timp de o rară rigurozitate științifică, un document unic care concentrează citeva milenii de istorie șl un argument în fața timpului — iată termenii pe care cartea aceasta îi Impun oricărui comentariu.Enciclopedie monumentală » culturilor din spațiul carpato- dunărean manifestat de-a lungul mal multor mil da ani, lucrarea semnată de Ion Mlclea și Radu Florescu se situează Indiscutabil printre cărțile esențiale din patrimoniu] nostru spiritual
Alta Victoria 

OUARCURI FERMECAT8 
Ed. Eminescu, 1980, 

108 p„ lei 9,25Utîlizînd un vocabular nu lipsit de o anume ciudățenie, evidentă și în titlu, Alta Victoria scrie o poezie a percepțiilor imediate și a micilor Întrebări cărora, inevitabil, le lipsește răspunsul : „Cineva cîntă în pai de grîu, / Se apropie moartea lanurilor... / Eu ce-am să fiu ? Ce-am Bă fiu ? f Cosași nemiloși, își ascut uneltele / Pe gîn- duri, răzlețe. / Un mac se-nro- șește Înfiorat ! / /
PLASTICĂ

Expoziția de pictură, 
sculptură ți grafică, 

„Magistralele socialismului", 
Sala „Dalles"Ce-a de-a IlI-a ediție a „Magistralelor socialismului" — expoziție care reunește o dată la 2 ani lucrările reprezentative din domeniul picturii, sculpturii și graficii actuale — aspiră, și in cea mai mare parte reușește, să fie o sinteză expresivă a momentului plastic de acum. O cantitate impresionantă de lucrări vorbește de la sine despre potențialul creator al artiștilor plastici, despre implicarea lor nemijlocită in abordarea și re

gînd niște mașini" — declară, de această dată, spre stupoarea .noastră, o minoră de 15 ani — V.G. de pe str. Mlron Constan- tineșcu, elevă la. o școală generală din Drumul Taberei.„Intr-o perioadă, fiind certat cu părinții, m-am împrietenit cu George Olariu șl am fost cu el de mai multe ori la restaurant, iar într-o noapte mi-a propus să stau de pindă pină umblă el la niște mașini", scrie negru pe alb. intr-o altă declarație aflată în dosarul amintit și semnată tot de un elev, al altui liceu industrial din cartier.Lista celor atrași de G.O. in mrejele aventurilor primejdioase ar putea continua, dar ne 

rezumăm la aceste exemple. N-am reprodus numele complete ale celor in cauză, din motive lesne de înțeles, dar factorii responsabili vizați, incepind cu părinții celor in cauză, cunosc Îndeajuns situația reală și se pot adresa la nevoie, organului de miliție care cercetează cazul, pentru o mai completă edificare. dar mai ales pentru a trage concluziile ce se impun. Pentru că, trebuie subliniat, dacă- 

prezentarea artistică a timpului prezent. Artiști consacrați din toate generațiile expun alături de creatori aflați în plin proce» de maturizare și afirmare, omogenitatea calitativă a manifestării fiind indiscutabilă. Mâl mult decît în cazul unor expoziții anterioare de acest gen, „Magistralele Bociallsmului" se prezintă la actuala sa ediție ca o manifestare artistică serioasă, echilibrată, reprezentativă, guvernată in ansamblul ei de primatul criteriilor valorice.
MUZICĂ

Ultima săptămînă din această, aproape consumată, stagiune muzicală estivală menține în a- tenția melomanilor ciclul de concerte-recitaluri „Valsuri-Se- renadc-Canzonete" susținut de Filarmonica „George Enescu" în rotonda Ateneului Român. Noutățile, strecurate printre spectacolele reluate, dau acestui sfîrșit de stagiune estivală la Opera Română — o notă de rafinament și cochetărie autumnală. Ne referim în special la SEARA DE MUZICĂ FRANCEZA care va fi susținută luni, 8 septembrie, ora 19, la sediul Operei, de către doi apreciați interpreți, Victoria Bezetti și Recomandări realizate de : C. CbSMIN (eveniment), VICTOR ATANASIU (carte), CORNELIU OSTAHIE (plastică), CARMEN CARNECI (muzică), IOAN LAZĂR (film).
mai este nevoie, cazul tinărului George Olariu, după cum se vede, nu privește doar familia respectivă. Părinții celui in cauză pot fi acuzați sau compătimiți pentnf eșecul înregistrat In educarea și formarea propriului fiu. dar aceasta ar însemna prea puțin. Tot atît da vinovați sint și părinții celorlalți minori implicați in cazul respectiv, pentru că nu au inoculat in conștiința acestora repulsia fată de influenta nocivă, discernămintul față de ceea ce Înseamnă „bine" și „rău", n-au acordat atenția cuvenită supravegherii atente, îndrumării minorilor.Cum poți să stal liniștit cînd fiul de 15—17 ani iți vine acasă mult după miezul nopții și mirosind a băutură ?!Dar cazul pe care 11 comentăm constituie un semnal de a- larmă nu numai pentru părinții vizați direct in rindurile de față.Morala zicalei despre „mărul Btricat..." ne privește pe toți. In primul rînd, pentru că un minor sau tinăr este un om. un viitor cetățean matur al colectivității noastre și pe care il dorim să fie Integru, cu 0 concepție sănătoasă despre viață și muncă. în al doilea rînd, pentru că influența nocivă, cum spuneam. cum atestă realitatea, „prinde" mult prea ușor, dacă Împotriva ei nu se acționează ferm șl continuu, cu tact și perseverență. de către fiecare dintre noi.

MIHAI GROZAVU 

Valentin Teodorian (artist eme- rist) acompaniați la pian de Anca Niculescu și Georgeta Popescu-Bratu.Dintre spectacolele reluate din jtagiunlle precedente atragem atenția asupra operei „Frel- schiitz" le Carl Maria vor Weber — marți, 3 septembrie, ora 19, la sediul Operei ; regia este semnată ie Jean Rinzescu (maestru emerit al artei), coregrafia le Alexa Mezincescu (artistă emerită), conducerea muzicală ta reveni lui Corneliu Trăi- lescu. Printre interpret! — Elvira Cîrje, Elena Grigorescu, E- leonora Truțiu, Nicolae Con- stantinescu, Dumitru Brebenel, Adrian Ștefănescu, Corneliu Fâ- nățeanu etc.Tot ia Opera Română, o seară de balet cu „Giselle" de Adolphe Adam — miercuri, 10 septembrie, ora 19 : conducerea muzicală — Constantin Petrovici, regia — Vasile Marcu, decorul și costumele — Ion Clapan. In distribuție : Magdalena Popa, Ștefan Bănică, Amatto Checiules- cu, Mihaela Crăeiunescu, Cristina Teodorescu, Cristian Crăciun.
FILM

„MOARA CU NOROC'
(Cinematograful Victoria, orele 

9 î 11,15 | 13,30 j 1540 j 17,45 ) 
20).Reprogramarea acestei piese de rezistență a cinematografiei noastre, ecranizare a nuvelei cu același titlu de loan Slavici, poate însemna un binevenit prilej da a cerceta zestrea de aur a filmului românesc. Creația lui Victor Iliu poate fi, asemenea cărților de mare valoare, văzută și revăzută, fiecare lectură cinematografică avîndu-șl îndreptățirea. Și, Bă recunoaștem, de acest privilegiu nu se bucură prea multe titluri.

„AM FOST ȘAISPREZECE*
(Cinematograful Feroviar, orele 

9: 11,15 î 13,30] 15,45] 18] 
20,15).Un film de război, o premieră semnată de regizorul George Cornea. Film cti acțiune armată, cu împușcături. Povestea se inspiră din faptele de arme ale soldaților români în cel de-al doilea război mondial, o pagină cinematografică despre participarea armatei noastre la eliberarea Ungariei. Film de acțiune, e adevărat, dar și film psihologic, portret cinematografic al eroismului unui grup de ostași al căror sacrificiu este reînviat de memoria singurului supraviețuitor.

LUNI, > SEPTEMBRIE

PROGRAMELE I ȘI II

In jurul orei 12,00 — Trans
misiune directă: Ceremdhia 
sosirii tovarășului Kenneth 
David Kaunda, președintele 
Partidului Unit al Indepen
denței Naționale, președintele 
Republicii Zambia, împreună 
cu tovarășa Betty Kaunda.

PROGRAMUL I

15,00 Emisiune tn limba maghia
ră. 18,20 R.P.D. Coreeană. Prtn 
țara lui Cenlima — reportaj. 18,50 
1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 19.20 
In obiectiv: aplicarea noului me
canism economic. 19.35 Cadran 
mondial. 19,55 Documentar științi
fic : „Visul Iui Charles Dar
win" (II). 20,35 Roman-toileton : 
„Prietenul nostru comun". Episo
dul 5. 21,30 tn fntîmpinarea Con
gresului consiliilor populare. 21.50 
Întîlntre cu opereta. 22,20 Tele
jurnal.

PROGRAMUL U

16.00 Ctntece, populare. 16,30 Ce
nacluri ale tineretului. 17.00 Muzi
că ușoară. 17,30 De pretutindeni 
Jurnalul expediției „Belgica". 
17,55 Miniaturi simfonice. 18,50 
loot le seri. 19,00 Telejurnal. 19,20 
Mozaic (selecțiunl). 21,20 Moment 
muzical. 22,00 Un fapt văzut de 
aproape — reportaj. 22,20 Tele
jurnal.

Adunare festivă consacrată 
celei de-a 32-a aniversări a

Republicii Populare Democrate Cnreenetn comuna Făcăeni, județul Ialomița, a avut loc, duminică, o adunare festivă consacrată celei de-a 32-a aniversări a Republicii Populara Democrata Coreene.,Au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, cooperatori, numeroși oameni ai muncii din comună.Au fost prezenți membri al Ambasadei Republicii Populare Democrate Coreene la București, precum și o delegație do ziariști coreeni aflată în vizită în țara noastră.Despre semnificația evenimentului a vorbit Toma Di- mache, Erou al Muncii Socialiste, președintele cooperativei a- grlcole de producție „Prietenia româno-coreeană", care a evidențiat marile succese obținute de poporul prieten coreean, sub conducerea Partidului Muncii, în frunte cu tovarășul Kim Ir Sen, în lupta pentru construcția socialismului și comunismului, pentru reuniflcarea pașnică a patriei. Evocînd relațiile de prietenie dintre partidele șl popoarele noastre, vorbitorul a arătat că acestea s-au consolidat continuu pe baza țelurilor comune ale construcției socialista, cunoscînd o evoluție mereu ascendentă. Sentimentele de stimă, prețuire șl strînsă prietenie care leagă popoarele noastre, a arătat vorbitorul, iși găsesc o grăitoare expresie in intllnlrile și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu șl Kim Ir Sen, desfășurate întotdeauna într-un spirit de cordialitate, de profundă stimă șl Înțelegere reciprocă.în numele partlclpanțllor, al tuturor țăranilor cooperatori din comună, președintele cooperativei agricole de producție „Prietenia româno-coreeană" a adre

în Intervalul 6—7 septembrie, în întreaga țară s-au desfășurat consfătuirile cadrelor didactice, acțiune premergătoare noului- an școlar. Timp de două zile, profesori. învățători și educatoare au discutat pe marginea raportului cu tema „îndeplinirea sarcinilor stabilite de Congresul educației și învățămintului pentru ridicarea calității activității in- structiv-educative. Direcțiile principale de acțiune pentru sporirea eficienței învățămîntu- lui în anul școlar 1980—1981". în cadrul consfătuirilor s-a analizat activitatea desfășurată în anul precedent de studii, stabilindu-se modalitățile concrete de traducere în viață a sarcinilor ce revin școlii in baza documentelor de partid și de stat, a indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul învățămintu- lui modern românesc. Discuțiile au abordat, în principal, aprofundarea integrării învățămintu- lui cu cercetarea și producția, însușirea de către elevi a celor mai noi realizări ale științei și tehnicii, educarea lor in spiritul concepției revoluționare despre lume și viață, pentru dezvoltarea conștiinței socialiste în însușirea temeinică a politicii și Ideologiei partidului nostru.Au fost dezbătute noile programe de învățămint pentru disciplinele fundamentale și teh- nico-aplicative, s-au adoptat măsurile necesare îmbunătățirii activității instructiv-educative din unitățile de învățămint și s-au aprobat planurile de muncă ale cercurilor pedagogice, catedrelor și comisiilor metodice.în același interval au avut loc consfătuirile profesorilor care predau științele sociale in învă- țămîntul gimnazial și liceal, la care s-au dezbătut măsurile pentru înfăptuirea sarcinilor stabilite de conducerea partidului în acest domeniu și participarea lor la munca politico-ideologică a organelor și organizațiilor de partid.La lucrările consfătuirilor cadrelor didactice au participat, de asemenea, membri ai Consiliului superior al educației și învăță- mîntului, precum și ai consiliilor județene ale educației și învățământului. 

sat poporului coreean prieten cele mai calde felicitări și i-a urat din inimă noi și mărețe victorii în activitatea pe care o desfășoară pentru Înflorirea patriei socialiste, pentru realizarea dezideratului suprem al poporului coreean de a trăi într-o patrie unită, liberă și prosperă.în cuvîntul său, Sin In Ha, ambasadorul Republicii Populare Democrate Coreene la București, a evocat drumul glorios parcurs de poporul prieten coreean în cei 32 de ani de existentă liberă, munca avîntată a întregii națiuni pentru consolidarea și dezvoltarea cuceririlor obținute sub conducerea Partidului Muncii din Coreea, a tovarășului Kim Ir Sen, El s-a referit pe larg la lupta eroică a poporului coreean pentru reu- nlficarea pașnică a patriei sale, pentru construcția socialismului și comunismului. In continuare, vorbitorul a exprimat profunda recunoștință partidului șt guvernului român. tovarășului Nicolae Ceaușescu, eminent conducător al poporului român, pentru sprijinul ferm acordat poporului coreean în lupta sa dreaptă pentru reuniflcarea pașnică a patriei sale. întîlnlrl- le și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen, a arătat vorbitorul, au marcat etape de o deosebită importanță în relațiile dintre popoarele noastre, ridicfrȚd prietenia româno-coreeană pe cele mal înalte culmi ale colaborării de tip socialist. în încheiere, vorbitorul a urat membrilor cooperativei agricole de producție din comuna Făcăeni, tuturor locuitorilor comunei, întregului popor romăn noi succese în transpunerea tn viață a hotărî- rilor adoptate de cel de-al XII- lea Congres al partidului

în zilele de 8 și 7 septembrie, pe stadionul „Tractorul" din Bj-așov s-a desfășurat cea de-a X-a ediție a concursurilor pompierilor din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R.D. Germană, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S.Probele celor două zile de întrecere au solicitat din plin pregătirea fizică și de specialitate a concurenților, oferind uliilor de spectatori dispute deosebit de atractive.Pe primul Ioc s-a clasat echipa României, urmată de cele ale Cehoslovaciei și Uniunii Sovietice.
Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Federative a Braziliei, ambasadorul acestei țări la București, Carlos dos Santos Veras, a rostit duminică o cu- vintare la posturile noastre de radio și televiziune.
CRONICA U.T.C.In perioada 2—6 sevtem- brie a.c. a avut Ioc V'' Jucu- rești un seminar bilateral intre Centrul de cercetări pentru problemele tineretului și instituții de tineret din R.F. Germania — Consiliul tineretului din Bavaria, Institutul pentru munca cu tineretul de la Gauting și Institutul de cercetări de la Munchen — cu tema „Probleme ale tinerei familii și ale muncii în rindul tinerelor fete". Cu acest prilej s-a realizat un schimb ut'l de informații și experiență în probleme privind munca de cercetare și de educare a tineretului. Oaspeții au purtat discuții cu tineri, cu reprezentanți ai U.T.C. și cercetători din București, Ploiești și Brașov.

rRTTTTI ^.list1 ■* > 1 * o sugestie

ALFABETAR ȘCOLAR 
COLECTIVS-au propus, ori au fost deja realizate alfabetare sub forma unei planșete, prevăzute cu șipci orizontale, pe care se așează liber plăci, iar deasupra acestora sint notate litere sau alt gen de reprezentări simbolice sau alfabetare formate din tije verticale, pe care glisează plăci cu litere rabatabile in poziție orizontală. Și unele și celelalte

prezintă dezavantaje care privesc fie depozitarea separată a plăcilor, fie construcția (complicată).Invenția numită „Alfabeiar colectiv de uz școlar" (autor. Ana Brețcanu din Bacău ; titular de brevet, inspectoratul școlar din aceeași localitate) se adresează — și ea — elevilor din prima clasă elementară, care se străduiesc să deprindă scrisul și cititul. Avantajul ei față de categoriile amintite de alfabetare constă in simplificarea instrucției, precum și In șansa unei mai ușoare manevrări. Așadar, alfabctarui colectiv conceput de Ana Brețcanu este format dintr-o cutie prevăzută cu sertare dispuse orizontal și despărțite prin pereți verticali în compartimente. în dreptul fiecărui comnartiment este notat pe peretele exterior al sertarului cite un simbol, iar de acesta este fixat (cel puțin) un miner. De partea superioară a cutiei este articulat, cu ajutorul \unor balamale, un capac care are tn exterior niște proeminențe orizontale.în felul acesta se evită amestecarea plăcilor pe care sint notate diferite simboluri. Iată cum alfabetarul Însuși devine simbolul lucrului bine făcut, ingenios în simplitatea lui. într-un univers școlar parcă din ce în ce mai complicat !,..

NOI MEDICAMENTE ANTIASTMATICE
în așteptarea medicamentului „miraculos", capabil să vindece 

astmul bronșic (frecvent azi tn rindurile copiilor și tinerilor), se 
fac eforturi spre a se putea cel puțin rezolva două mari deziderate 
terapeutice : scoaterea bolnavului din criză, fără * se face apel 
la medicamente injectabile sau Ia preparate cu efecte secundare 
foarte primejdioase și prevenirea crizelor le astm, tn acest sens, 
o importantă achiziție terapeutică o reprezintă prepararea unor 
medicamente (sub formă le tablete sau in aerosoli) din clasa 
simpaticomimeticeior (reprezentate inițial ic Adrenalină sau Iso
proterenol). care nu au efecte secundare cardiace, ca palpitațiile 
și chiar precordialgiile.

Aceste noi medicamente Unt : Fenoteroiul (Berotec), Ventolinul 
(Salbutamol) si Terbut alina Bricanyl). Tot ie mare eficiență se 
arată șl preparatele cortlzonice administrate in aerosoli, care 
cruță organismul ie efectele secundare sistemice ale acestei va
loroase medicatil antiastmadee, Iar extrem le agresive. Cele mai 
valoroase achiziții sint reprezentate de Cromoglicatul disodic 
(întâii, (Lomudal) administrabil sub formă de aerosoli și Keto- 
tifenul (Zaditen). prezentat sub formă de tablete și sirob. ambele 
medicamente reușind să prevină total crizele de astm alergic sau 
do efort, Ketotifenul avînd tn nlus avantajul unor imoortante 
«uccese la copil. Dr. IOAN BRADU IAMANDESCU

■ultrascurte ■ultrascurtemltrascurte»
Un modern bazin de înot, cu ape termale s-a.inaugurat, de curînd, la zona de agrement 

Călan-Băi (Hunedoara). Primii beneficiari sint chiar cetățenii localității, care — sub coordona
rea consiliului popular — au pus umărul la amenajarea lui. Cum iți așterni, așa... înoți! 0 Cine 
vrea să-și pună răbdarea la încercare, n-are decît să se așeze în fața pupitrului de la recepția 
motelului „Plăieșul" din Tirgu Neamț, prilej — totodată — de a-ți tempera curiozitatea, intre- 
bind (fără șansă de răspuns) unde-i recepționera... • Un anume Ion Constantin, frecventează 
berăria „Sighișoara" de pe Calea Călărașilor (București) dar asta încă n-ar fi nimic (deose
bit). Cum credeți că-și „ciștigă" omul halba de bere? Scoate din buzunar o perie și o cutie cu 
cremă, iți trage repede un lustru la pantofi (in timp ce alții mănincă sau iși degustă berea) 
după care se așează alături, ca un vechi prieten... Ce sa te mire mai intii 7 ® Cooperativa 
„Lemnul" din Oradea, iese pe piață cu sortimente noi de mobilă, ca: sufrageria „S-200", dormi
torul „M-20 000“, biblioteca „Nova", camera de zi „Lola". Toate modeme, elegante și— destul de 
greu de procurat (deocamdată) ! O Nu înțelegem (ca și cetățenii care ne-au transmis infor
mația) cum de s-a putut transforma in depozit de gunoaie zona verde din Jurul stației C.F.R. 
Brașov. Sau, dacă înțelegem cum, ne întrebăm, cum de nu s-a gindit nimeni să instaleze In zonă 
coșuri de gunoi 7 I

SUB OCHII
NOȘTRI

Mal apar uneori maga
zine cu două firme, ca la 
complexul comercial din 
comuna Balotețti (Ilfov) t 
„Frizerie" ți - dedesubt 
„Pîine" I Ce-I de făcut!

Foto. : H. CEZAR

I
Nici un aeroport din (ară nu are birou de primire a bagaje- mină, la care persoanele in trecere ar apela frec-

LEGEA... „SÎNT EU"!?— Un Cico, vă rog.— Numai cu gustare.— 1 ! 1... Atunci, o bere.— Numai cu gustare.— O sticlă cu apă minerală...— Numai eu gustare.— Bine, dar dumneavoastră nu cunoașteți prevederii Legii nr. 3/1972 care interzic condiționarea vînzării unor mărfuri de cumpărarea altora? Vreți să fiți amendat ?— Lasă-mă, dom’le, cu legea dumitale. Aici eu sint legea. Șl dacă nu-ți convine, cară-te. Mal am și pe alții de servit. Și dacă vrei să știi, puțin îmi pasă de amenda dumitale. de-o !— Condică aveți ? .— Numai cu... (gustare ? ! n.n.). N-am nici o condică... A rămas la direcție. Nu ți-am spus să te cari ?Oricit ar părea de incredibil, dialogul de mai sus l-am purtat duminică, 31 august a.c., La vagonul-bar aflat in componența Rapidului 76, „Dunărea", Galați — București Nord. Lucrătorul comercial atît de nervos și sigur pe „legea lui" nu este altul decît Constantin Velicu, ospătar la Romvared. Un om pe rare In ultimul an l-am mai surprins purtîndu-se așa cu cei ce trec prin „vagonul lui". Poate pentru că pină a- cum nimeni nu a luat nici o

măsură, C. Velicu își permite, printre altele, să mai „umfle" puțin și notele de plată.Spre exemplu, o bere, cu tot cu garanție, costă nici mai mult nici mai puțin de 7 lei. Indiferent de faptul că berea 4,25 ori 4,75, iar garanția 2 lei.Și pentru -că ospătarul stantin Velicu nu este ___rul care procedează în acest fel tn vagoanele restaurant sau bar. Romvared-ul are datoria să intervină prin aplicarea de măsuri severe.

este numaiCon- singu-

Hal, întin- CEZAR HIRJESCU
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DACIADA marea manifestare sportivă națională
începi nd de mi ine, in stațiunea turistică 

pentru tineret Costinești — turneul final al 
Cupei Scinteii tineretului la tenis"

Povestea unui trofeu

• Duminică a început o nouă ediție a campionatelor diviziei A la handbal. Iată rezultatele înregistrate în etapa inaugurală : feminin: Știința Bacău — Textila Buhuși 20—16 ; Universitatea Cluj-Napoca — Progresul 13— 16 ; Terom Iași — Mureșul Tg. Mureș 18—9 ; Rulmentul Brașov — Constructorul Baia Mare 25—11 ; Știința Bacău — C.S.M. Borzești 21—18 ; Politehnica Timișoara — Gloria Arad 16—15. Meciurile masculine Steaua — Relonul Săvinești șl Dinamo — Dinamo Brașov se vor astăzi, cu începere de 16,30 in sala Floreasca pitală. i •
O In»- etapa a 8-a a natului diviziei A la rugby s-au înregistrat următoarele rezultate : R.C. Grivița Roșie — Sportul Studențesc 19—12 ; Steaua — Știința Petroșani 90—3 ; P.T.T. Arad — Universitatea Timișoara 9—3 ; Rapid — Politehnica Iași 18—6 ; Rulmentul Birlad — Constructorul Constanța 19—0; C.S.M. Sibiu — Știința CEMIN Baia Mare 6—15; Dinamo — Farul Constanța 

14—12.în clasament conduc echipele Steaua și Dinamo, cu cite 24 puncte.• în continuarea turneului pe care îl întreprinde în Cehoslovacia, echipa de hochei pe gheață S. C. Miercurea Ciuc a întilnit Ia Banska Bystrica formația Zvolen. Gazdele au obținut victoria cu scorul de 7—1 (1—1, 2—0, 4—0).• De la secretariatul Uniunii europene de fotbal s-a anunțat că tragerea Ia sorți a meciurilor din turul II al competițiilor europene intercluburi de fotbal va avea loc vineri, 3 octombrie, la Ziirich.• în finala probei de simplu feminin din cadrul campionatelor internaționale de tenis ale S.U.A. de la Flushing Meadow (New York), campioana americană Chris Evert-Lloyd a in- vins-o în trei seturi: 5—7, 6—1, 6—1 pe cehoslovaca Hana Man- dlikova. Evert ciștigă pentru a 5-a oară acest titlu.

disputa la ora din Ca-eamplo-

întîi a fost ideea. Dar nici ideea n-a venit, cum se spune, din senin. Poate vă reamintiți că aproape nici nu ne-am dat seama cum tenisul, sport cu o sferă restrinsă de cuprindere și practicare la noi, a devenit brusc, prin anii *70, după fotbal, poate cel mai popular sport Firesc, spunem noi, astăzi. O rachetă românească cucerise lumea: Năstase, „prințul" Carpaților. Apoi, cu Ion Tiriac, cel mai spectaculos dintre jucătorii de tenis, românul Itie Năstase, a făcut un cuplu celebru și imbatabil cum poate nu avea tenisul în momentul acela. București, capitala României devenise, cum se știe, gazda finalei mondiala la tenis. Pentru „Salatiera de argint" luptau două țări, două forțe in sportul alb : România și S.U.A. Altfel spus, mai simplu, Năstase și Țiriac, prin isprăvile lor, unica în istoria sportului românesc, în deceniul lor de glorie, ne-au adus acest sport, în case, in inimă, in conștiință. Finala „Challenge round“-ului, sau cursa contra-cronometru a lui Ilie in „Turneul campionilor" care reunea elita rachetelor, ciștigat de patru ori consecutiv, au fost urmărite, cum bine se știe, eu emoție și o trăire intensă de întreaga suflare a țării. Drept urmare, mișcarea de tenis din țara noastră a primit un puternic și nebănuit imbold, viitorul acestui sport con- turindu-se nemaipomenit de frumos. Am văzut cum copiii și-au confecționat rachete și au improvizat terenuri de joc, uneori desenîndu-le cu creta pe asfalt. Atunci s-a iscat această întrebare : poate deveni tenisul un sport de masă ? O întrebare care odată tipărită în ziarul nostru a stîrnit, cu o reverbera-

ție rar tntllnită, nenumărate ecouri favorabile, de aprobări unanime. Intr-adevăr, ar fi fost păcat ca acel curent stimulator să nu fie valorificat pe măsură.Dar o ideea naște o altă idee. Trebuia un spațiu vital pentru „sportul alb". Ziarul Scînteia tineretului a lansat ideea și tinerii au îmbrățișat-o cu mult interes și entuziasm. Comitetele județene, municipale și orășenești ale U.T.C., organizațiile U.T.C. de la orașe și sate au studiat, au mobilizat tinerii și au început amenajarea prin acțiuni de muncă patriotică a unor terenuri de tenis, cu zgură sau gazon, cu bitum sau ciment, după posibilități. Ultimul recensămint al terenurilor — 1977 — impunea o cifră impresionantă : peste 3 000 de noi baze sportive pentru tenis cînd doar cu un deceniu in urmă pe cele din București le numărai pe degete, iar împreună cu cele din țară poate că nu întreceau cifra de 100 ! Dar tenisul trebuia învățat de undeva. Atunci, maestrul emerit al sportului, Io» Țiriac, a predat acele lecții, intr-o formă originală, in cadrul unui serial apărut în ziarul nostru intitulat „Să învățăm tenis cu Ion Țiriac-*, unde marele nostru jucător a spus tinerilor tot ce șe putea spune despre „sportul alb“. Trebuia, acum, și o competiție. Ața a apărat „Cupa Scinteii tineretului la tenis". Deci, după construirea terenurilor, după cele 30 de lecții practice de tenis era nevoie de organizarea unei competiții la care să participe, să-și încerce forțele, cunoștințele, măiestria toți tinerii care au îndrăgit și practicau „sportul alb“. Astfel, prima mare întrecere de masă, cu caracter republican pentru tenis, în țara noastră a fost inaugurată

în anul 1974, din inițiativa «tarului Scinteia tineretului. S-a instituit un trofeu transmisibil „Cupa Scinteii tineretului la tenis". Trofeul prezintă o amforă antică avind desenul unei rachete și patru mingi de tenis. Cupa este turnată din bronz, la atelierele Fondului plastic și măsoară 61 cm. în înălțime, cîn- tărind 15 kg. In acțiunile de organizare anuală, ziarul a primit și primește un sprijin substanțial din partea C.C. al U.T.C. și a Federației române de tenis, întrecerile desfășurate pe distanța a patru etape — pe asociații sportive, pe localități, pe județe și finala pe țară — sint organizate pentru trei categorii de vîrstă : 10--14 ani, 15—19 ani și peste 20 de ani. atît pentru fete cit și pentru băieți. An de an participă la întrecerile etapei de masă peste 200 000 de concu- renți. Intre aceștia au apărut acele flori rare sau. să le spunem mai exact, primii performeri dăruiți sportului românesc de competiția ziarului nostru. Este o realitate care ne bucură. După primele șase ediții „Cupa" ziarului nostru se prezintă cu un bilanț care no emoționează prin puterea cifrelor și ne convinge prin semnificațiile lor. Inclusă în marea competiție națională Daeiada întrecerea inițiată de Scînteia tineretului, organizată în colaborare cu C.C. al U.T.C. și Federația de specialitate și-a atins, pe deplin, scopul. A popularizat tenisul în rtndurile tineretului, a determinat practicarea lui la scară națională, lărgind considerabil baza sa de masă și prin aceasta, a sporit pină la dimensiuni nebănuite posibilitățile de descoperire și selecție a elementelor tinere șl talentate menite să revitalizeze tenisul de perfor-

aBr

&

mantă, a dezvoltat baza materială prin construirea de terenuri noi pentru acest frumos și tineresc sport. Este semnificativ sâ arătăm că la prima ediție, din 1974, numărul sportivilor legitimați în secțiile de performanță era doar de 3 000, iar în prezent depășește cifra de 10 000. La această oră in secțiile de tenis ale asociațiilor și cluburilor, în loturile naționale de seniori, tineret și juniori, figurează sportivi descoperiți și promovați de competiția noastră. Iată în ce constă aportul concret al „Cupei Scinteii tineretului" la dezvoltarea tenisului românesc de masă și de performanță.
VASILB CABULEA

Fotbal VI 0 O etapă, pe linie, a gazdelor 0 Eficacitate hună — 32 goluri — fotbal 
slab 0 Scorurile zilei — la Pitești și Petroșani 0 Corvinul, fostul lider, învins în 
penultimul minut 0 Mureșanul Fanici și petroșeneanul Giuchici — cîte 3 goluri 
0 Reprezentante în „cupele europene" — evoluții și poziții modeste în clasament

Victorii nu promisiuni și regrete

Imagine de Ia prima ediție — 1974. între finaliști — Ion Țiriac.

DÎMBOVIȚA: 10000 de tineri
pe dreptunghiul de joc

!n uvertura etapei am urmărit, pe micul ecran, 
meciul considerat derbi : F.C. Argeș — F.C. Baia 
Mare. Ambele echipe au arătat un fotbal lipsit de 
atributele jocului modern. Singurele date notabile 
ale partidei le-au furnizat golurile și „noutățile" 
din echipa argeșeană — trei din noile achiziții 
și-au înscris numele pe lista marcatorilor in acest 
meci! Fără citeva personalități — Dobrin, Doru 
Nicolae, Iovănescu, Speriata — plecați — team-ul 
antrenat de Florin Halagian a corespuns intrutotul, 
lăsîndu-ne impresia unui mecanism ce nu pare si 
sufere in urma pierderii unor jucători de marcă. 
Deocamdată. Meciul nu poate fi considerat un 
test suprem din acest punct de vedere, replica 
băimărenilor fiind de o inconsistență care ar trebui 
să-l pună pe ginduri pe antrenorul Viorel Mateia- 
nu, neobosit, și îndrăzneț in căutarea noului. Lăsăm 
la o parte faptul că arbitrul a acordat gazdelor, la 
începutul partidei, un penalty nejustificat, insă, 
jocul echipei din Maramureș n-a ilustrat o prea 
clară concepție de joc. Singura caracteristică pro
prie, evidentă în intilnirea din Trivale, a fost acea 
țesătură de pase continui, pase duse pină la exas
perare, dintr-o margine in alta a terenului și nu 
direct, spre poarta adversă și nu finalizate cu 
acțiuni periculoase la buturile apărate de Ariciu. 
Cgl mai slab compartiment al băimărenilor a fost 
apărarea, prinsă mereu pe picior greșit și in infe
rioritate numerică de contraatacurile rapide și 
incisive ale argeșenilor. Jucători care ar trebui să 
se remarce in fiecare meci precum Terheș, Con- 
druc, Mure șan au fost, în această partidă, o mare 
deziluzie. Ceea ce mi se pare mie că-i lipsește, 
totuși, echipei din Baia Mare este vedeta, jucătorul 
— coordonator de valoare, fotbalistul de elită. 
Neexistind unul sau doi sau trei jucători de clasă, 
rezultatele sint fluctuante, eșecurile și victoriile 
la scoruri mari devin prea întimplătoare.

Nici meciul de pe stadionul Dinamo nu ne-a 
produs satisfacții mai mari. Dacă n-ar fi fost cele\ 
trei goluri frumoase, partida ar fi intrat total in 
anonimat. A mai fost și Ghiță, jucător vrednic, 
de mare folos echipei, om care pune osul la bătaie, 
dar din păcate pune in pericol și oasele adversa
rilor. Gazdele au oarecari scuze — lipseau trei 
oameni de bază : Mulțescu, Dinu, Custov — dar 
ritmul lent, prea mare parte din timp, acțiunile 
incilcite, finalizările defectuoase și de-o parte și 
de alta, ne-au furnizat destule motive de îngrijo
rare. Limpede, fotbalul nostru nu face pașii 
așteptați pe calea progresului, pe drumul calității.

După un-început destul de furtunos campiona
tul trăiește momente de incertitudine, de apatie 
prematură. Si marile examene se apropie : 
miercuri 17 septembrie debutează „cupele euro
pene", iar șapte zile mai tirziu naționala începe, o 
dată cu prima confruntare de la Oslo, eind în- 
tilnește reprezentativa Norvegiei, marea bătălie a 
calificării la turneul final al C.M.

Cum sînt pregătiți fotbaliștii noștri pentru aceste 
întreceri, cum le vor face față ? — iată intrebărl 
la care, după etapele de campionat scurse pină

acum, n-am găsit răspunsuri prea limpezi și prea 
încurajatoare. Pentru că, urmărind evenimentele 
marcante ale etapei de simbătă, n-am reținut 
fapte deosebite în care „eroii" să fie fotbaliștii 
tricolori sau echipele noastre fruntașe care intră In focul întrecerilor continentale. Realizatori de 
excepție au fost de data aceasta, mureșanul Fanici 
și petroșeneanul Giuchici, autori a cite trei goluri, 
secondați de alți jucători cu un coeficient ridicat 
de eficacitate și care lipsesc de pe lista antreno
rului naționalei, Valentin Stănescu, cum ar fi 
timișoreanul Nedelcu, vîlceanul Savu, piteșteanul 
Radu II, Apostol de la Progresul-Vulcan, care au 
înscris cite două goluri. O etapă în care portarii au 
fost obligați să scoată mingea din plasă de 32 de 
ori, dar fotbalul 
modern, a lipsit, 
poziție fruntașă, 
rului nostru în 
tuează pe locuri

de valoare, cu atributele jocului 
Dacă echipa campioană deține o 
celelalte reprezentante ale socce- 
competițiile continentale, se si- 

______„ mult prea modeste față de pre
tențiile ce le avem față de ele : Steaua — locul 
13 ( ! ?), Politehnica Timișoara — locul 12 !

Perioada care a mai rămas trebuie valorificată 
la maximum pentru pregătiri intense, pline de 
responsabilitate. In fiecare an ni se promite că 
nu vom fi simpli pasageri in fazele de calificare 
pentru etapele superioare ale marilor confruntări 
internaționale. Să dovedim că sîntem oameni de 
cuvînt. Prea de multe ori promisiunile și angaja
mentele nu au fost onorate și fotbalul ne-a adus 
mult prea des insatisfacții și regrete.

C. VASILI

CLASAMENT
Dinamo 6 S 0 1 12- 2 10
Univ. Craiova 6 5 0 1 9- 3 10
F.C.M. Brașov 4 1 1 8- 4 9
Corvinul 6 4 0 2 15- 4 8
F.C. Argeș 6 4 0 2 12- 7 8
F.C. Baia Mare 3 1 2 10- 8 7
Chimia Rm. Vîlcea l 3 1 2 11-12 7
Poli, lași 6 3 0 3 10- 8 4
Sportul stud. « 3 0 3 11-10 4
Jiul 4 3 0 3 9- 8 4
Poli. Timișoara 4 3 0 3 5- 5 4
A.S.A. Tg. Mureș 4 2 2 2 11-11 4
Steaua 4 2 0 4 7- 8 4
„U" Cluj-Napoca 4 2 0 4 4- 7 4
Progresuf-Vulcan 4 1 1 4 7-1S 8
S.C. Bacâu 4 1 1 4 7-16 3
F.C. Olt 4 1 1 4 3-12 3
F.GM. Galați 4 1 0 5 4-15 2

Un pilot român, Mihai Albu, victorios in» fafa campionilor mondiali!Nu știu exact dacă Petrolul Ploiești a jucat ieri acasă. Oricum, chiar dacă a fost așa, circa 10 000 de ploieșteni au renunțat la fotbal, pentru a fi pfezenți la aerodromul „Gh. Bănciules- cu“ de la Strejnic, unde li se oferea ultimul act al Campionatului w ,'țional de zbor cu motor, la care erau prezenți — ca invitați — și câțiva dintre cei mai valoroși piloți sportivi de peste hotare.Ce este, însă, zborul cu motor ? în două cuvinte, el înseamnă acrobație aeriană, cu a- vioane ușoare, avind motoare puternice, capabile să dezvolte o viteză de circa 350 km/h. Regulamentul competițiilor de zbor cu motor prevede trei probe : I — programul impus cunoscut, tn care piloțil trebuie să execute o înlănțuire de figuri exersată dinainte ; II — programul Impus necunoscut — cuprinzînd evoluții și înlănțuiri stabilite de juriul concursului respectiv și neexersate înaintea decolării; III — programul liber, alcătuit de fiecare pilot In parte. Alte citeva amănunte de regulament ar fi punctajul, de la 0 la 10, a- cordat de juriu, încadrarea în limite de Înălțime (variind Intre 100 și 1000 m) și de timp (5—11 minute), ca și obligația de a nu depăși în zbor suprafața delimitată de pe aerodrom.Și-acum, iată-ne cu ochii spre cerul albastru, privind Ia avionul pilotat de cîștigătorul întrecerilor, maestrul sportului Mihaî Albu. Pasărea sa argintie, un ELIN 50 L, ne taie realmente respirația încă de la decolare cînd, zburînd paralel cu pămin- tul, la circa 20 de metri înălțime, se răsucește ca o morișcă în ax longitudinal, executînd ceea ce se numește tonou rapid. Apoi, un zbor direct la vertica-

lă, urmat de citeva momente de uluitoare ...staționare in aer, cu coada în jos ! Aceasta este ran- versarea, o manevră de mare finețe, urmată de o coborîre vertiginoasă, care Iasă impresia că avionul a ieșit de sub control. E, însă, numai o impresie, pentru că în întrecerile de acrobație aeriană, vria constituie o figură obligatorie a programului. Luping-ul, care se poate explica prin descrierea unui cerc (pe față sau pe spate), smulge și el ropote de aplauze, ca șl imelman-ul, format dintr-o jumătate de luping combinată cu o jumătate de tonou. Triplul campion balcanic Mihai Albu, pilotul care a depășit cu puțin 30 de ani, dar care se află la manșă din 1968, ne oferă și „suplimente" de mare spectaculozitate, cum sint tonouri pe coadă, avalanșe și chiar citeva figuri proprii, de mare dificultate. O balansare de aripi, in semn de șalut către public, și iată-1 pe valorosul câștigător al întrecerii aterizind lin, în zbor planat, însoțit de aplauzele furtunoase ale publicului. La numai citeva minute, stăm fată în față și, după ce-1 felicităm, îi solicităm primele impresii:— Cum a fost ?— După părerea mea, prezența Ia start a unor piloțl aureolați cu titluri mondiale, cum sînt cei sovietici și cehoslovaci, constituie o garanție a valorii ridicate pe care au avut-o întrecerile. In aceste condiții, victoria pe care am nhținut-o în programul impus necunoscut ți, mai ales. în clasamentul general, constituie un frumos succes, pe care îl dedic celei de-a 66-a a- niversărl a aviației civile românești.— Ați concurat pentru prima dată In compania campionilor lumii ?

— Nu, dar îmi face plăcere eă-mi amintesc acum că in 1976 mă clasam pe locul... 48, in vreme ce învinșii mei de astăzi se situau în frunte !— Cum se desfășoară antrenamentele unui pilot sportiv ?— Circa două ore-două ore și Jumătate de acrobație aeriană zilnică, acest lucru insemnind o serioasă uzură nervoasă, avind în vedere că acolo, in aer, nu-ți poți permite nici măcar luxul unei sutimi de secundă de neatenție !— Ce vă propuneți, în continuare ?— Să ciștîg: și alte concursuri, Iar in calitate de pilot-instructor de zbor cu motor la Aeroclubul central român, să cresc noi și noi generații de aviatori temerari.Ii strîngem mina lui Mihai Alba și ne surprinde descoperind că palma «a e aspră. Sînt bătături făcute de manșa avionului, pasărea aceasta argintie, care ni se părea un aeromodel atunci cînd se afla în înălțimi, răsu- cindu-se și invîrtindu-se ea o Jucărie teleghidată. Ghicindu-ne, parcă, gândurile, crainicul a precizat în acele momente că „acolo. sus, e tir, om !" Omul acesta era un pilot român, unul dintre numeroșii temerari ai înălțimilor, unul dintre urmașii lui Traian Vuia.Iată, în Încheiere, primii trei clasați în clasamentele generale : MASCULIN i 1. Mihai Albu (România) 13 583 p ; 2. S. Arti- chkiavitchious (U.R.S.S.) 13 538 p ; 3, N. Nikitiuk (U.R.S.S.)13 331 p ; FEMININ : 1. Valentina Jaikova (U.R.S.S.) ; 2. Liubov Ncmkova (U.R.S.S.) ; 3. Nina Ionita (România).

tn decurs de șapte 
ani, cit au trecut 
de la declanșarea 
popularei competi
ții de tenis „Cupa Scinteii tineretului", sportul cu ra
cheta ’ și-a făcut 
numeroși prieteni 
în localitățile ju
dețului, Dîmbovița, 
care aveau să cu
noască satisfacția 
unor succese de 
seamă. Să notăm 
că în această peri
oadă, la Tirgoviște, 
la Fieni, Titu, Pu
cioasa, Găești și în 
comuna Potlogi, 
s-au format centre 
de tenis, cu o acti
vitate susținută, 
unde sute de elevi 
șt tineri din între
prinderi au deprins 
tainele „sportului 
alb", fiind, apoi, 
antrenați în atrac
tive concursuri lo
cale și la nivel de 
județ. Cei mai buni 
dintre ei au ciști
gat dreptul de par
ticipare la finalele 
pe țară ale Cupei, 
reușind să-și do
mine adversarii fi 
tă urce, in mai 
multe rinduri, pe 
podiumul de pre
miere. Bunăoară, 
la ediția de anul 
trecut, eleva Car
men Ilinca a ocu-

pat primul loc în 
turneul final la ca
tegoria 15—19 ani, 
iar tinărul lăcătuș 
Sorin Erlic, de la 
Întreprinderea de 
utilaj petrolier din 
Tirgoviște, a termi
nat învingător la 
categoria seniori, 
peste 20 de ani. tn 
clasamentul gene
ral, reprezentanții 
județului Dîmbovi
ța au ocupat locul 
1, cucerind, astfel, 
trofeul „Cupa Scin
teii tineretului".

Aceste succese au 
constituit un 
ternic 
pentru 
tivi și 
U.T.C.
le școlare și din în
treprinderile jude
țului. Concludent 
este și faptul că la 
ediția din acest an, 
numărul competi
torilor a crescut 
considerabil. Res
pectiv, la întrece
rile pe asociații 
sportive și pe lo
calități au partici
pat aproape 10 000 
de fete și băieți, 
care și-au disputat 
șansele cu multă 
ardoare pentru a 
obține calificarea 
în fazele superioa
re ale competiției. 
Etapa județeană,

pu- 
stlmuîent 

tinerii spor- 
organizațiile 
din unitări-

desfășurată la 
goviște, a 
punctată de 
duri viu disputate, 
în. care competito
rii au demonstrat 
o bună pregătire 
fizică și au etalat 
o gamă variată de 
procedee tehnice. 
Im categoria 10—14 
ani fete, titlul de 
campioană pe ju
deț, a fost ciștigat 
de eleva Mirela 
Băila (Școala nr. 6 
Tirgoviște), iar la 
băieți pe primul 
loc s-a clasat ele
vul Silviu Ticușan 
(Școala nr. 1 Tirgo
viște). Cu interes 
au fost urmărite și 
întrecerile la cate
goria 15—19 ani, in 
care victoria a re
venit elevei Con
stanța Pascale (Li
ceul „Ienăchiță Vă- 
cărescu") și, res
pectiv, elevului loan 
Ghiță (Școala nr. 5 
Tirgoviște) Dintre 
protagoniștii tur
neului de seniori, 
peste 20 de ani, s-a 
detașat campionul 
de anul trecut, So
rin Erlic, iar la 
fete pe primul loc 
s-a clasat Aurelia 
Georgescu, de la 
întreprinderea de 
utilaj petrolier. (L. MIHAI).

Tîr- 
fost 
me-

DIAGRAMA ETAPEIF. C. Argeș — F. C. Baia Mare 5—0 (3—0). Au marcat : Radu II, de două ori, primul gol din penalty, Nica, Sigmirean și Băluță.Dinamo — „U“ Cluj-Napoca 2—1 (1—0). Au marcat : Stredia (min. 10) și Iordache (mîn. 61) pentru gazde, și Florescu (min. 58) pentru oaspeți.Universitatea Craiova — Sportul studențesc 2—0 (0—0). Au

înscris : Cămătaru (min. 56) și Geolgău (min. 60).F.C.M. Brașov — Corvinul Hunedoara 1—0 (0—0). Unicul goi al partidei a fost marcat da Paraschivescu (min. 89).Chimia Rm. Vîlcea — S. C, Bacău 4—2 (1—0). Realizatori : Preda (min. 10). M. Savu, de două ori (min. 64, din penalty, și min. 83) și Gingu (min. 80)

respectiv, Fâșiepentru vîlceni, (min. 50) și Șoșu (min. 78).Politehnica Timișoara — Politehnica Iași 2—1 (1—0). Autorii golurilor : Nedelcu (min. 35 și 54) pentru gazde și Corăș (min. 79) pentru oaspeți.A.S..1. Tîrgu Mureș — Steaua~ -...... Fa- din în

AL. HORIA
Fote : L. BENDIU

DIVIZIA BSeria ICimentul Medgidia — Viitorul Gheorghieni 3—0 ; F.C.M. Brăila — Unirea Focșani 3—0 ; C. S. Botoșani — Ceahlăul Piatra Neamț 2—0 ; Oltul Sf. Gheor- ghe — I.M.U. Medgidia 2—0; F. C. Constanța — C.S.M. Bor- zești 5—0 ; Viitorul Vaslui — Gloria Bistrița 0—1 ; C.S.M. Suceava — Gloria Buzău 2—0 ; Minerul Gura Humorului — Progresul Brăila 1—0 ; Delta Tul- cea — C.S.U. Galați 2—0.F. C. Constanța conduce 8 puncte.

că Tîmăveni 3—1 ; Șoimii Sibiu — C. S. Tirgoviște 0—2; Gaz metan Mediaș — Petrolul Ploiești 2—2 ; Rapid — Metalul București 2—2.C. S. Tirgoviște conduce puncte, urmată de Rapid puncte.7
5

cu 
cu

3—1 (1—0). Cele trei goluri gazdelor au fost marcate de nici (min. 5, 84, 89, ultimul penalty) ; pentru steliști a scris Ad. lonescu (min. 82).Jiu! Petroșani — F. C. Olt 4—0 (4—0). Au înscris : Giuchici, de 3 ori (min. 23, 31 și 41) și Șu- mulanschi (min. 39).Progresul Vulcan — F.C.M. Galați 3—1 (1—(I). Au marcat : Apostol, de două ori (min. 25 și 60) și Marica (min. 89) pentru gazde, iar golul de onoare al oaspeților a fost semnat de fundașul N. Olteanu (min. 82).

cu

Seria a II-aMecanică fină București — Rova Roșiori 2—1 ; Flacăra Mo- reni — Tractorul Brașov 3—1 ; Nitramonia Făgăraș — Rulmentul Alexandria 2—0 ; Autobuzul București — Sirena București 6—2 ; Metalul Plopeni — Chimi-

Seria a III-a

retrospeciM

C.I.L. Sighet — Metalul Aiud 3—1 ; C.F.R. Cluj-Napoca — Minerul Moldova Nouă 5—0 ; U.T.A. — U. M. Timișoara 1—0 ; Metalurgistul Cugir — F. C. Bihor 1—1 ; Dacia Orăștie — Minerul Cavnic 2—0 ; F.C.M. Reșița — Olimpia Satu Mare 1—0 ; C.F.R. Timișoara Minerul Anina 8—1 ; Minerul Lupeni — Rapid Arad 5—0 ; înfrățirea Oradea — Aurul Brad 0—1.U.T.A. și F. C. Bihor ocupă primele două locuri cu ' cite 7 puncte.

ETAPA
VIITOARE(sîmbătă, 13 septembrie 1980)Steaua — F.Galați — F. C______________ _  .. „Corvinul Hunedoara — Progre- \ sul Vulcan București ; Chimia Rm. Vîlcea — F.C.M. Brașov ; F. C, Olt — Dinamo ; Universitatea Craiova — Politehnica Ia?» ; „U“ Cluj-Napoca — A.S.A. Tg. Mureș ; Sportul studențesc — Jiu! Petroșani ; S. C. Bacău — Politehnica Timișoara. /

C. Argeș ; F.C.M. Baia Mare ; F. C.

„FLOTILA DE AUR
și-a onorat angajamentulCu un an în urmă, înaintea Campionatelor mondiale de la Dtiisburg, făcînd o incursiune în istoria caiacului și canoei românești, semnalam un fapt interesant și anume că, de regulă, așii padeiei și pagaei noastre obțineau eele mai bune bilanțuri internaționale la jumătatea ciclului olimpic, pentru a regresa apoi în anul preolimpic și, mai ales, în cel al J.O. Iată, însă, că întrecerile desfășurate pe canalul Krilatskoe de U Moscova au venit să rupă această veritabilă tradiție, aducind cel mai bun bilanț din istoria participărilor olimpice ale caiacului și canoei noastre, bilanț materializat în 5 medalii — 1 de aur, 2 de argint și 2 de bronz — și 37 de puncte, ceea ce a plasat „flotila" pe locul III în clasamentul pe națiuni (atît la ierarhizarea pe medalii, cit și la cea pe pțmcte). înainte de orice comentariu, sincere și calde felicitări conducerii federației de specialitate, colectivului de antrenori și, mai ales, sportivilor, care au reușit să-și îndeplinească angajamentele luate, apărând culorile țării cu o dîrzenie e- xemplară.Și-acum, să ne reamintim numele laureaților. în fruntea loț se situează campionii olimpici Ivan Patzaichin și Toma Simio- nov, cîștigăiorl categorici ai probei de canoe 2—1 000 m. Acest echipaj, alcătuit cu mai puțin de o lună înaintea Jocu- lor Olimpice și — de ce să nu spunem ?! — in urma unor serioase insistențe, din partea federației și chiar a ziariștilor apnopiați de sportul padeiei și pagaei, a fost, în mod cert, de o valoare foarte ridicată. In favoarea afirmației noastre pledează nu numai maniera categorică tn care Patzaichin și Sl-

mionov au ciștigat finala, dar și felul în care au evoluat în fazele preliminare ale întrecerilor, ca și nepăsarea cu care au privit condițiile meteorologice din timpul finalei (ploaie torențială, vânt și frig). Am avut în față -- și nu numai noi 1 ■— un model de echipaj în care două mari valori au reușit o omogenizare rapidă, în pofida celor aproape 10 ani care-i despărțeau la capitolul virstei !Același extraordinar sportiv care este Ivan Patzaichin a do- bindit și o a doua medalie olimpică, lă Moscova, ocupind locul secund în proba de C 2—500 m, împreună cu ~ Dar n-a lipsit „argint" să se „aur" și dacă s-a realizat, cauza este numai startul, care n-a fost pe măsura cursei propriu-zise. Oricum, să notăm și aici simbioza între două generații — cea a lui Patzaichin și cea a iui Capusta —• și să trecem mal departe, la echipajul-surpriză de caiac 4—1000 m, format din

Petre Capusta. mult ca acest transforme in acest lucru nu

Mihaî Zaiiu, Vasiie Diba Geantă și Nicușor Eșanu. Dincolo de medalia de argint obținută de acest „patru", nu puteam să nu reamintim finișul de-a dreptul senzațional al caiacului condus de experimentatul Mihai Zafiu. Acum, cind cursa a rămas în urmă, putem să invocăm obișnuitul „dacă mai erau cîțiva metri L.“, gin- dindu-ne, bineînțeles, tot la o medalie de aur, care nu era deloc inaccesibilă, cum credeam cu toții, înaintea finalei !Cele două „bronzuri" au fost cucerite de Vasiie Diba și Ion Birlădeauu, în probele de caiac simplu — 500 și, respectiv, 1 000 m. Atunci, pe malul de Ia Krilatskoe, ne-am bucurat, dar acum, privind „Ia rece", trebuie să arătăm că, de fapt, caiacul nostru a pierdut poziția de lider olimpic, pe care o deținea în proba de 500 m, prin victoria lui Vasiie Diba la Montreal. DeCi, „bronzul" acestuia înseamnă mal degrabă o neîm- plinire...

în schimb, dacă o medalie, ne-a nemulțumit, două locuri... IV sint de natură să ne dea speranțe 1 Este vorba despre pozițiile ocupate de echipajele de caiac dublu Agai'ia Buhaev și EHsabeta Băbeanu și Alexandru Giura — Nicolae Țicu. Ambele au ratat podiumul „la fotografie", dar au dovedit că, în pofida lipsei de. experiență, pot lupta de la egal la egal cu cele mai bune caiace ale lumii Ce care, sîntem siguri, le vor și îtreoe, în curind !Cursele de canoe simplu — 500 și 1000 m ne-au dezamăgit. E greu s-o spunem, dar realitatea ne obligă : Lipăi Varabiev nu mai poate ține piept noului val, nici pe plan intern — cum au dovedit-o chiar recentele campionate naționale — și, cu atît mai puțin, pe plan internațional. Iată de ce ne raliem la opinia exprimată recent de un confrate, că la Moscova ar fi fost oportun să-i. trimitem pe tinerii Dobre Nenciu, Gheorghc Lungu sau F. Gurei. Ajungem, însă, la un punct vulnerabil și anume la ideea de întinerire masivă a lotului. Se pare că a venit momentul și, chiar cu riscul de a-i supăra pe cei doi mari tehnicieni ai noștri, care sint antrenorii emeriți Nicolae Navasart și Radu Huțan, propunem federației ca incă de acum, din primele luni post- olimpice, să se formeze un lot tînăr, cu antrenori tineri, care să- pornească din vreme pe drumul Olimpiadei ’84. în nume- soare zone ale țării, pepinierele caiacului și canoei rodesc din ce în ce mai bine. Noua generație tși croiește dram spre consacrare și nu trebuie decît ca — sub îndrumarea directă a federației — viitorul lot și viitorii antrenori să purceadă la muncă intensă cu tinerii caiaciști și canoiști. De-acum înainte, trebuie să se pună punct, o dată pentru totdeauna, manierei de lucru pe grape reprezentînd cluburi. Experiența de la Moscova ne-a demonstrat câ sorți de izbinda sînt asigurați numai printr-o colaborare perfectă șl prin ignorarea clubului de proveniență al sportivilor, atunci cînd interesele sportului românesc impun formarea echipajelor reprezentative.
HORIA ALEXANDRESCU

O NOUĂ FORMULĂ 
ÎN „CUPA DAVIS" 1981 

• în primul tur 
(„optimi");

România — Braziliaîn fața valului năucitor de turnee, de toate calibrele și interesele, competiția pe echipe, cea mai importantă a tenisului mondial, „Cupa Davis" — veche, anul acesta, de 8 decenii — își caută un nou suflu. Federația internațională a creat, tncepînd cu ediția de anul viitor, un nou regulament de desfășurare a prestigioasei competiții. în urma căreia doar 16 selecționate naționale, între care și cea a țării noastre, pot cuceri, teoretic și chiar practic, „Salatiera de argint". Aceste 16 echipe, cele care au atins în actuala ediție (aflată încă în desfășurare, în curind urmînd să se întîlnească în semifinale Italia cu Australia și Argentina cu Cehoslovacia) faza semifinalelor de zonă, sint calificate din oficiu in optimile de finală, al căror program a fost anunțat sîm- bătă, după o tragere la sorți e- fectuată în S.U.A., intr-un secret total. Iată partidele de anul viitor : România — Brazilia, R.F. Germania — Argentina, Marea Britanie — Italia, Coreea de Sud — Noua Zeelandă, Japonia — Suedia, Franța — Australia, Elveția — Cehoslovacia. Statele Unite — Mexic. Toate celelalte formații vor juca, pe zone geografice, pentru a desemna 4 echipe ce vor accede anul următor (în 1982) pe tabloul final de 16, înlocuind 4 reprezentative ce vor fi desemnate in felul următor : cele 8 învinse în optimi vor juca, două cîte două meciuri, să le zicem de baraj, iar învinsele din aceste partide vor retrograda in grupa a 2-a valorică.Noua formulă, complicată la prima vedere, dar destul de simplă în fapt, cu ale sale două grupe valorice și cu reducerea numărului de întilnirl, încearcă să revitalizeze o competiție de primă importantă, aflată acum, datorită programului extrem de încărcat Ia care sînt supuși jucătorii de prima mină, într-o perioadă de declin. V» ’«•uși, oare ?
LUCIAN OPREA

. i



( •știri/note/ comentarii • jtiri, n<Me,comentarii •)
MAREA SĂRBĂTOARE

A POPORU COREEAN PRIETEN
Tovarășului KIM IR SEN

Mesaj de prietenie adresat 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 

tovarășului Todor JivkovSOFIA 7 (Agerpres) — Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a adresat un mesaj de prietenie tovarășului Todor Jivkov, prim-se- cretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere.Mesajul a fost înmînat tovarășului Todor Jivkov de ambasadorul român la Sofia, Petre Duminică.Mulțumind cu multă căldură pentru mesajul primit, tovarășul Todor Jivkov a transmis, la
ROMANIA - GRECIA 
înțelegere și cooperare rodnică
între două țări vecine și prieteneVizita oficială efectuată în țara noastră, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. de președintele Republicii Elene. Constantin Karamanlis, a evidențiat din nou trăinicia relațiilor de prietenie și conlucrare statornicite de secole între popoarele român și grec, voința comună de a folosi toate posibilitățile existente de cooperare pe multiple planuri.Spiritul stimei și prieteniei ce caracterizează dintotdeauna relațiile dintre România și Grecia, atît de pregnant reliefat de primirea călduroasă de care s-a bucurat înaltul oaspete elen în tot timpul acestei a treia vizite a sa în România, de alegerea sa ca cetățean de onoare al o- rașului București, a guvernat ca de obicei și atmosfera convorbirilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis. Frecvența și regularitatea dialogului la nivel inalt sînt dealtfel semnificative pentru stadiul și calitatea raporturilor româno-elene, pe care Comunicatul comun dat publicității la'încheierea vizitei le apreciază drept un „exemplu de bună vecinătate între țări cu sisteme social-eeonomice diferite". în acest an, cînd ambele țări au sărbătorit împlinirea unui secol de ia stabilirea de relații diplomatice intre ele, președinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis s-au in* tilnit pentru a cincea oară în decurs de cinci' ani, ampla extindere și adîncire a colaborării reciproce din această perioadă fiind tocmai rezultatul impulsurilor hotărîtoare data de dialogul dintre aceste personalități de prim rang ale vieții politice internaționale.Satisfacția față de cursul deosebit de favorabil al relațiilor dintre cele două state, imprimat prin semnarea Declarației solemne comune din 1975 și prin acordurile și înțelegerile care i-au urmat, a fost exprimată clar de ambele părți. Astfel, președintele Nicolae Ceaușescu arăta: „Ne bucură că, în spiritul acestor frumoase tradiții și pe baza principiilor deplinei egalități, respectului independenței și suveranității naționale, a avantajului reciproc, relațiile româno-elene cunosc astăzi o dezvoltare continuă, capătă dimensiuni tot mai largi. în interesul propășirii celor două popoare ale noastre. Este concludent, în această pri
La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

astăzi sosește în țara noastră 
tovarășul Kenneth David Kaunda, 

președintele Republicii Zambia
(Urmare din pag. I) politice și mișcările de eliberare națională din Africa de Est, Centrală și de Sud. între 1962 și 1964 este numit ministru al guvernământului local, iar în perioada ianuarie-octombrie 1964 devine prim-ministru al Rhodesiei de Nord, funcție în care poartă negocierile cu Marea Britanie pentru obținerea independenței țării.Aspirațiile de libertate ale poporului zambian se împlinesc Ia 24 octombrie 1964, cînd fosta colonie britanică Rhodesia de Nord devine Republica Zambia. Primul președinte al noului stat independent african este ales Kenneth David Kaunda. în a- ceastă înaltă funcție este reales în anii 1968, 1972 și 1978.Personalitate marcantă a vieții politice a continentului african. dr. Kenneth David Kaunda a deținut. în 1970—1971, funcția de președinte în exercițiu al Organizației Unității Africane. Totodată, în 1970 a fost ales președinte al celei de-a IÎI-a Conferințe la nivel înalt a țărilor nealiniate.Sub conducerea U.N.I.P.. a președintelui Kaunda, poporul zambian a obținut în anii care au trecut de la proclamarea independenței însemnate succese pe calea dezvoltării economico- Bociale. Pe plan extern, Repu

rîndul său, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un salut frățesc, cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, împreună cu urarea adresată poporului român de a obține noi și tot mai mari succese în construirea societății socialiste multilateral dezvoltate.A fost exprimată convingerea că înfăptuirea hotărîrilor și înțelegerilor convenite Ia cei mai înalt nivel, în luna iunie a.c.. la București, va impulsiona și mai puternic dezvoltarea fructuoasă a colaborării româno-bulgare, spre binele celor două popoare vecine și prietene, în interesul păcii, progresului și cooperării în Balcani, -in Europa și în întreaga lume.

vință, faptul că in perioada 1976—1980 volumul schimburilor economice a crescut de peste două ori". La rindul său, președintele Constantin Karamanlis sublinia: „Evoluția relațiilor noastre bilaterale pe parcursul Ultimilor cinci ani a fost mai mult decît satisfăcătoare. Și a- ceasta deoarece le luminează și le orientează Declarația solemnă comună pe care am semnat-o împreună la București în 1975. Am declarat cu acel prilej dorința noastră comună de dezvoltare a colaborării dintre cele două țări in toate domeniile și am făcut larg cunoscută credința noastră față de anumite principii fundamentale care trebuie să guverneze viața internațională".Bilanțul pozitiv al ultimilor cinci ani justifică pe deplin reafirmarea actualității principiilor așezate la baza relațiilor româno-elene prin documentul solemn semnat în 1975. Dar examinarea aprofundată a evoluției relațiilor bilaterale a prilejuit nu numai efectuarea a- cestui bilanț, ci și constatarea posibilităților reale de dezvoltare a conlucrării dintre cele două țări în viitor. în acest sens, Comunicatul comun menționează hotărirea de a lărgi cooperarea în sectoarele de bază ale economiei (energia, prospectarea resurselor energetice, transporturile. construcțiile de mașini și navale, industria chimică și alimentară, agricultura), ale cercetării științifice și tehnologiei, culturii și învățămintului și voința de a încuraja înființarea de societăți mixte în domenii de interes comun, atit în plan bilateral, cît si pe terțe piețe. Programul de cooperare în domeniul învățămintului. științei și culturii pe anii 1981—-1982, semnat cu prilejul vizitei, a constituit o materializare concretă a acestei hotărîri.Avînd în vedere convergența largă a vederilor celor două țări în numeroase probleme ale vieții mondiale, România și Grecia vor coopera strîns și în arena internațională. Cele două țări împărtășesc, într-adevăr, poziții identice sau apropiate în legătură cu problemele grave ce agită omenirea, manifestîndu-și îngrijorarea față de noile focare de conflict și de pericolele ce amenință în prezent destinderea, independența și securitatea popoarelor. Ele și-au reafirmat in mod clar voința de a acționa pentru oprirea evoluțiilor negative din viața internațională, 

blica Zambia promovează o politică de prietenie și colaborare cu țările africane, cu toate statele lumii, sprijinind lupta pentru înlăturarea deplină de pe pămîntul Africii a dominației coloniale, a rasismului și apartheidului, pentru pace și securitate internațională.între România și Zambia, între popoarele celor două țări s-au statornicit și s-au dezvoltat relații de prietenie și colaborare bazate pe principiile respectării independenței și suveranității naționale, ale neamestecului în treburile interne, egalității în drepturi și avantajului reciproc.Aceste raporturi au cunoscut o puternică dezvoltare ca urmare a întîlnirilor și convorbirilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Kenneth David Kaunda desfășurate la București, în mai 1970 și noiembrie 1974, și la Lusaka, în martie 1972 și aprilie 1979.„Aș dori să remarc cu multă satisfacție — arăta tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — că relațiile dintre România și Zambia au cunoscut un progres continuu și pot fi apreciate ca deosebit de bune și prietenești. Solidaritatea și colaborarea dintre țările noastre se bazează pe dorința de a coopera in domeniul dezvoltării economico-so- ciale a țărilor noastre, precum

Apartheidul în acțiune 

Arestări masive 
la JohannesburgPRETORIA 7 (Agerpres) — Autoritățile rasiste de la Pretoria au intensificat în ultimele zile acțiunile de prigoană și represiune împotriva populației de culoare, a celor care luptă coutra apartheidului.Astfel, în cursul unei ample operațiuni organizate de poliția sud-africană intr-unui din cartierele orașului Johannesburg, în noaptea de vineri spre simbătă au fost arestate 850 de persoane, informează agenția France Presse. In același timp, controale severe au fost organizate- aproape in toate punctele de trecere din jurul Johannesburgului pentru verificarea permiselor speciale in baza cărora unele persoane de culoare pot intra pentru a munci in zonele rezervate albilor.

pentru soluționarea pe cale pașnică, prin tratative, a tuturor diferendelor dintre state, subliniind că restabilirea cursului spre destindere implică în mod necesar respectarea de către toate, statele a principiilor deplinei egalități în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forța, a dreptului fiecărei națiuni de a-și hotărî în mod liber destinele.Profund interesate în statornicirea unei atmosfere de bună- vecinătate, înțelegere și cooperare în Balcani, România și Grecia au făcut cunoscută decizia lor de a relua inițiativa organizării de reuniuni multilaterale ale acestor state vizînd stimularea cooperării în diferite domenii. O atenție deosebită a fost acordată, în mod firesc, problemelor securității și cooperării în Europa, accentul căzînd pe buna pregătire a a- propiatei reuniuni de la Madrid, așa îneît aceasta să reprezinte un progres real pe calea înfăptuirii prevederilor Actului final de la Helsinki. Avînd în vedere acuitatea problemelor militare pe continentul european, in viziunea celor două țări, reuniunea de la Madrid trebuie să dea un mandat precis în vederea convocării unei conferințe de dezarmare în Europa. S-a subliniat, de asemenea, necesitatea de a se ptfhe capăt cursei înarmărilor și de a se realiza un echilibru de forțe prin reducerea bugetelor militare și a armamentelor. A fost salutată reluarea dialogului intercomuni- tar din Cipru și exprimată speranța că el va duce la o soluționare justă, care să asigure independența, securitatea, integritatea teritorială, unitatea și nealinierea statului cipriot. România și Grecia s-au pronunțat în favoarea instaurării noii ordini economice mondiale, la care actuala sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U. ar putea aduce o contribuție concretă. pentru participarea tuturor statelor la viața internațională.Prin rezultatele sale rodnice, noul dialog româno-elen Ia nivel înalt a marcat un moment important în evoluția bunelor relații dintre cele două țări și popoare, în interesul reciproc, al cauzei păcii, progresului și înțelegerii în Balcani, în Europa și în întreaga lume.
BAZIL ȘTEFAN

șl pe lupta împotriva politicii de dominație și asuprire imperialistă și colonialistă, pentru libertatea și independența tuturor popoarelor lumii".La 'rîndul său. președintele KENNETH DAVID KAUNDA declara: „Relațiile dintre Zambia și România sînt excelente... Noi trebuie să mergem înainte și să valorificăm toate acestea în avantajul reciproc, al popoarelor celor două țări".Ca o expresie a voinței comune de a extinde și consolida pe multiple planuri relațiile bilaterale, cei doi șefi de stat au semnat în aprilie 1979, la Lusaka, Tratatul de prietenie și cooperare între Republica Socialistă România și Republica Zambia, document cu profunde semnificații nu mimai pe planul relațiilor dintre cele două țări, partide și popoare, dar și pe plan internațional.Cu convingerea că vizita In România a distinsului oaspete, dialogul la nivel înalt ce va avea loc cu acest prilej vor aduce o nouă și însemnată contribuție la extinderea relațiilor bilaterale și, în același timp, Ia cauza păcii și colaborării internaționale. poporul român, cu sentimente de aleasă stimă și prietenie, adresează președintelui Kenneth David Kaunda un călduros „Bun venit pe pă- mintul României

Aplicarea Tratatului de neproliferare Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea 
Președintele Republicii Populare Democrate Coreene

a armelor nucleare nu răspunde
speranțelor statelor participante

Intervenția delegației române la închiderea Conferinței 
de la GenevaGENEVA 7 (Agerpres). — La 7 septembrie ș-au încheiat la Geneva lucrările celei de-a doua Conferințe pentru examinarea modului de aplicare a Tratatului de neproliferare a armelor nucleare.în cadrul negocierilor care au avut loc intre statele părți Ia Tratat nu s-a reușit să se convină asupra unor concluzii comune privind modul în care prevederile acestui instrument juridic internațional au fost îndeplinite, și nici asupra unor măsuri concrete de natură să orienteze acțiunile statelor părți în viitor, în domeniile dș maximă importanță pentru regimul de neproliferare a armelor nucleare, pe chre le reprezintă a- doptarea unor măsuri efective de dezarmare nucleară si dezvoltarea largă și neîngrădită a cooperării internaționale pentru folosirea pașnică a științei și tehnologiei nucleare.La închiderea lucrărilor Conferinței, o serie de delegații și-au prezentat pozițiile. în a- ceste dezbateri a intervenit și delegația țării noastre, care a arătat că, la zece ani după intrarea în vigoare a Tratatului de neproliferare, concluzia care se desprinde este că. în timp ce țările neposesoare de arme nucleare și-au îndeplinit în mod responsabil obligațiile fundamentale asumate de a nu produce sau dobîndi arme nucleare, proliferarea verticală a continuat prin accelerarea cursei înarmărilor nucleare, și, totodată, au fost adoptate o serie de măsuri restrictive în calea accesului țărilor nenucleare la știința si tehnologia nucleară pentru utilizările pașnice. în lumina acestei experiențe, este evident că aplicarea Tratatului de neproliferare raportată Ia obiectivele sale fundamentale — prevenirea și eliminarea pericolului nuclear, asigurarea păcii și securității internaționale și promovarea unei largi coope- perări internaționale pentru utilizarea pașnică a energiei nucleare — nu răspunde speranțe

BEIJING

Sesiunea Adunării Naționale 
a Reprezentanților Populari 

Cuvîntarea tovarășului Hua GuofengBEIJING 7 (Agerpres). — In cadrul lucrărilor celei de-a treia sesiuni a celei de-a cincea legislaturi a Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze, care se desfășoară în capitala Chinei, duminică a luat cuvîntul premierul Consiliului de Stat, Hua Guofeng, președintele C.C. al P.C. Chinez.După cum transmite agenția China Nouă, el a evidențiat realizările obținute de ’ China pe plan politic, economic, științific, tehnologic și în alte domenii, în anul care a trecut, și a prezentat principalele sarcini ale guvernului pentru anii 1980 și 1981. Hua Guofeng s-a referit la măsurile pentru elaborarea unui program economic pe terjnen lung, la necesitatea revizuirii Constituției Republicii Populare Chineze și a creării, în acest scop, a unei comisii care să elaboreze un proiect, în prima jumătate a anului 1981, proiect care, după dezbaterea sa în rîn- durile poporului, să fie discutat și adoptat de a patra sesiune a celei de-a cincea legislaturi a Adunării Naționale a Reprezentanților Populari.
• pe scurt • pe scurt • pe scurt •• ADUNAREA NAȚIONALA Populară a Republicii Capului Verde a adoptat proiectul de Constituție a țării, prima din istoria acestui stat african, care și-a cucerit independența in 1975.Potrivit prevederilor legii fundamentale a țării, Republica Capului Verde s-a proclamat stat suveran și democratic, care va promova o politică anticolonialistă și antiimperialistă.

500 MILIARDE DOLARI 
PENTRU ARME !Cheltuielile militare mondiale vor depăși, anul acesta, nivelul de 500 miliarde dolari, cu cel puțin 10 la sută mai mult decît cele 460 miliarde dolari estimate pentru anul 1979 — relevă raportul anual „Cheltuielile militare și sociale mondiale", elaborat de Ruth Leger Sivard, fost șef al Departamentului economic al Agenției S.U.A. pentru controlul armamentelor și dezarmare, cu sprijinul a șase organizații americane de resort, al unui grup de cercetători britanici și al unei alte organizații canadiene. Docu-• REPUBLICA SEYCHELLES az suspendat legăturile aeriene cu Republica Stid-Afriea- nă. Potrivit unei declarații oficiale, difuzată de agenția de presă a Republicii Seychelles, această măsură a fost adoptată în lumina cererilor Organizației Națiunilor Unite și Organizației Unității Africane de a se rupe legăturile cu R.S.A., ca urmare a politicii de apartheid a regimului de la Pretoria.• ÎN CADRUL CAMPANIEI ELECTORALE in vederea alegerilor legislative generale de la 5 octombrie din R.F.G., în orașul Dortmund s-a desfășurat o reu

•pe scurt • pe scurt • pe scurt •

lor pe care statele părți și le-au pus în acest instrument al dreptului internațional.Delegația română a exprimat profunda îngrijorare a guvernului și poporului țării noastre față de acumularea continuă de armament nuclear și sporirea capacității de distrugere a acestuia. Folosind prilejul Conferinței, delegația noastră a adresat un apel presant din partea guvernului român către țările posesoare de arme nucleare, către toate statele, cerîndu-le să acționeze fără răgaz pentru adoptarea urgentă a unor măsuri concrete de dezarmare, în primul rînd în domeniul nuclear.Deplin conștientă de interesul vital al tuturor țărilor pentru securitatea lor și, în primul rînd, al celor neposesoare de arme nucleare, care în marea lor majoritate, sînt țări mici și mijlocii, România acordă o importanță deosebită obținerii unor garanții de securitate pentru aceste state. Soluția acestei probleme o constituie — pină la punerea în afara legii a armamentului nuclear — asumarea de către statele posesoare de arme nucleare a obligației juridice de a nu utiliza niciodată și în nici o împrejurare armele nucleare împotriva țărilor care nu dispun de asemenea arme și de a nu amenința cu utilizarea lor — precum și cu forța în general — aceste țări. în acest spirit, delegația română a propus negocierea unui protocol adițional la Tratatul de neproliferare privind garanțiile de securitate. încă la prima conferință din 1975 și a reafirmat valabilitatea și actualitatea acestei inițiative la actuala conferință.Delegația noastră a arătat că, deși conferința nu s-a putut încheia cu un document de substanță adoptat prin consens, ea a permis tuturor statelor părți să-și exprime punctele de vedere privind principalele prevederi ale Tratatului, pentru soluționarea cărora trebuie să se acționeze cu toată energia și pe viitor. \

De asemenea, președintele Hua Guofeng a făcut propuneri privind efectuarea unor schimbări în rindul membrilor Consiliului de Stat. El a declarat că a prezentat Comitetului Central propunerea de a renunța la , funcția de- premier al Consiliului de Stat, iar Comitetul Central, acceptînd propunerea, a recomandat ca în această funcție să fie ales Zhao Ziyang. Hua Guofeng a arătat că Comitetul Central a hptărît să se propună ca Deng Xiaoping, Li Xiannian, Chen Yun. Xu Xiangqian și Wang Zhen. vechi conducători ai partidului, în prezent și vice- premieri ai Consiliului de Stat, să nu mgi dețină această funcție ; de asemenea, s-a propus să nu mai îndeplinească funcția de vicepremier Wang Renzhong și Chen Yonggui. Explicînd propunerile de remaniere a conducerii Consiliului de Stat, el a arătat că acestea sînt determinate de hotărirea Comitetului Central al partidului de întărire și îmbunătățire a conducerii sale, neutru a asigura aplicarea neabătută a programului de modernizare socialistă a țării.
niune organizată de Partidul Social-Democrat. Luînd cuvîntul, cancelarul Helmut Schmidt a exprimat încrederea că electoratul vest-german va acorda majoritatea sufragiilor partidelor care fac parte din actuala coaliție guvernamentală.
TENSIUNE IN GUATEMALADupă cum relatează agenția France Presse, situația din Guatemala a cunoscut in ultimele zile momente de tensiune, ca urmare a unui lung șir de acte de violență. In capitala țării, s-au produs mai multe explozii care au provocat victime. Pe străzile orașului circulă acum numeroase patrule militare, iar activitatea comercială este perturbată. relevă, de asemenea, a- genția citată.

A ÎNCEPUT 
FESTIVALUL FILMULUI 

DE LA DEAUVILLEîn orașul Deauville (vestul Franței), s-a deschis cel de-al Vl-Iea Festival al filmului .american. în cadrul căruia vor fi prezentate, pină Ia 11. septembrie. aproximativ 30 de pelicule, o treime în avanpremieră. Acestora li se vor adăuga creații care vor omagia nume prestigioase ale celei de-a 7-a arte din Statele Unite — Danny Kaye, Clint Eastwood. Glenn Ford, Elia Kazan și Yu! Bryn- ner.La deschiderea festivalului, Michele Morgan, membră a juriului. a înmînat actorului de comedie Danny Kaye un premiu special instituit pentru prima dată in acest an. Distincția va fi acordată de acum înainte la fiecare ediție a festivalului, exclusiv unor actori de comedie.

în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român șl al meu personal, vă adresez dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, Comitetului Popular Central al Republicii Populare Democrate Coreene și poporului coreean cele mai călduroase felicitări și Un salut prietenesc cu prilejul celei de-a XXXII-a aniversări a creării Republicii Populare Democrate Coreene.încununare a eroicelor lupte desfășurate de masele populare coreene pentru triumful idealurilor de libertate, independență națională și progres social .crearea Republicii Populare Democrate Coreene constituie un moment de importanță deosebită in istoria poporului coreean, începutul unei noi ere de profunde transformări revoluționare.Poporul român se bucură din inimă de marile succese obținute de poporul coreean, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea, în frunte cu dumneavoastră. în opera de edificare socialistă a patriei. Reafirmăm și cu acest prilej deplina noastră solidaritate cu lupta dreaptă a poporului coreean pentru realizarea unificării pașnice și independente a țării de către coreenii înșiși, pe baza propunerilor constructive ale R.
■ArCu prilejul celei de-a XXXII-a aniversări a creării Republicii Populare Democrate Coreene, tovarășul Ilie Verdeț, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a adresat o telegramă de felicitare tovarășului Li Giong Ok, premierul Consiliului administrativ al Re-

Poporul coreean sărbătorește la 9 septembrie Împlinirea a 32 de ani de la proclamarea Republicii Populare Democrate Coreene, eveniment de profundă semnificație în istoria poporului coreean. Întruchipare a aspirațiilor de libertate și progres, acest act istoric reprezintă o încununare strălucită a luptei îndelungate duse de oamenii muncii, de întregul popor, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea, pentru o eliberare națională și socială, făurirea unui stat liber și independent, pentru o viață nouă și progres social.După crearea republicii, poporul coreean, călăuzit de Partidul Muncii, în frunte cu tovarășul Kim Ir Sen, a străbătut un drum glorios de muncă și luptă, dobindind succese remarcabile pc calea dezvoltării economiei și culturii, consolidind cuceririle sale revoluționare. Deși la mai puțin de doi ani de la întemeierea R.P.D. Coreene oamenii muncii din această țară au fost ncvoiți să-și intrerilpă vremelnic activitatea lor constructivă pentru a respinge intervenția imperialistă străină, poporul coreean a știut să iasă victorios și din această grea și plină de jertfe încercare și să înlăture, în scurtă vreme, urmele lăsate de pustiirile războiului și să reia cu noi energii opera de construire a noii orînduiri. Ca urmare a mobilizării întregului potențial material și uman al țării au fost înfăptuite profunde prefaceri înnoitoare în toate sferele vieții materiale și spirituale. Astăzi, întreprinderile industriale din R.P.D. Coreeană realizează in numai 5 zile echivalentul întregii producții industriale a țării din 1944. In același timp, agricultura obține de la un an la altul recolte tot mai bogate. Totodată, invățămintul, știința și cultura au cunoscut o puternică dezvoltare. A crescut nivelul de trai al poporului.Marile realizări ale poporului coreean, cărora li se adaugă succesele obținute în îndeplinirea hotărîrilor celui de-al V-lea Congres al Partidului Muncii, constituie un puternic stimulent în lupta pentru unificarea patriei, obiectiv național măreț pentru a cărui înfăptuire conducerea de partid și de stat a R.P.D. Coreene acționează cu fermitate și consecvență.întregul nostru popor, legat de poporul coreean prin sentimente de prietenie sinceră și frățească, de solidaritate militantă, dă o înaltă apreciere și se bucură din inimă de realizările remarcabile ale poporului coreean. O expresie

elocventă a prieteniei frățești româno-coreene o constituie sprijinirea fermă de către. România socialistă a inițiativelor și propunerilor constructive ale R.P.D. Coreene privind retragerea trupelor străine de pe teritoriul sud-co- reean, unificarea pașnică și independentă a patriei fără nici un amestec din afară, precum și activitatea desfășurată pe plan internațional de partidul și statul nostru pentru respectarea dreptului poporului coreean de a-și hotărî in mod suveran viitorul, in cadrul unul stat național unitar.Marea sărbătoare de la 9 septembrie constituie un nou prilej de a sublinia cu profundă satisfacție sentimentele vii de stimă, prețuire și strinsă prietenie ce și le nutresc reciproc popoarele noastre. Sentimente care își găsesc o grăitoare ilustrare în cursul continuu ascendent al raporturilor multilaterale dintre România și R.P.D. Coreeană. Aceste relații, ale căror trăinicie și evoluție rodnică sint potențate de identitatea țelurilor edificării orinduirii socialiste, au fost și sint determinate, in mod hotăritor, de contactele, întâlnirile și convorbirile, de la București și Phenian, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen, desfășurate întotdeauna intr-un spirit de caldă cordialitate, de profundă stimă și ințelegere reciprocă. In a- cest cadru, vizita efectuată in urmă cu doi ani de tovarășul Nicolae Ceaușescu în R.P.D. Coreeană și vizita din cursul acestui an a tovarășului Kim Ir Sen în România au inscris o nouă și strălucită filă in istoria bogată, cu frumoase tradiții, a prieteniei, solidarității și conlucrării multilaterale dintre partidele și țările noastre. Documentele semnate cu prilejul contactelor la cel mai inalt nivel, intre care un loc prioritat îl ocupă Tratatul de prietenie și colaborare Încheiat intre cele două state în primăvara inului 1975, conferă o bază solidă pentru adincirea și extinderea colaborării reciproce, fructuoase româno-coreene.Cu prilejul celei de-a XXXII-a aniversări a creării Republicii Populare Democrate Coreene, poporul român, tinăra sa generație adresează poporului și tineretului coreean cele mai bune urări și tot tnai mari succese în realizarea edificării socialismului și comunismului, pentru înfăptuirea aspirației vitale a națiunii coreene de unificare pașnică și independentă a țării, de a trăi într-o patrie unită, liberă, înfloritoare.
Imagini simbol ale puternicei 

deveniri socialiste\_________________Sînt multe faptele care ne-au impresionat, călători fiind pe pămîntul Coreei prietene. Sînt numeroase — deși timpul petrecut aici a fost scurt — locurile vizitate, locuri de o neasemuită frumusețe pe care cu siguranță nu le vom uita niciodată. Dar, afară- de peisajele mirifice ale munților și cîmpiilor peste care am trecut, afară de monumente, mărturii ale unei bogate și străvechi civilizații, ale luptei duse de-a lungul secolelor de poporul coreean pentru libertate și dreptate socială, dar și mărturii ale luptei duse astăzi de oamenii muncii din această țară pentru înflorirea tot mai puternică și reunificarea patriei lor, dincolo de toate acestea, spuneam, memoria ne-a fost puternic impresionată de citeva imagini pe care le-am putea numi imagini-simbol.Una dintre acestea este imaginea orașelor și satelor Coreei populare. Sint ele deosebite de cele din alte părți ale lumii ? Da, și nu numai prin arhitectură, prin puternicul spirit -al înnoirii care le însuflețește, ci, în primul rînd. prin istoria lor. Aproape fiecare dintre localitățile vizitate au fost reconstruite din temelii de 2—3 ori de-a lungul cîtorva zeci de ani. De două, trei ori au fost rase cu cruzime de pe fața pă- mîntului. dar tot de atîtea ori, nu o dată chiar în toiul luptelor. au fost reaidite mai frumos și mai durabil. în urmă cu un sfert de veac, Phenianul, de pildă, — frumoasa capitală a țării — era un uriaș morman de ruine. Gazdele ne-au mărturisit că o singură clădire din-întreg o- rașul rămăsese pe temelii. Valori materiale și spirituale de o inestimabilă valoare fuseseră mistuite de foc. într-o altă parte a țării, pe locul unde se înalță astăzi orașul Hamhîm — important centru al industriei constructoare de mașini situat pe țărmul Mării de Est — ni se spune că în timpul războiului aici au căzut în jur de trei bombe pe metru pătrat.Privim, în timp ce ascultăm
• ÎN AL DOILEA TRIMESTRU al anului în curs, producția industrială a scăzut în șapte țări industrializate occidentale — Italia, Japonia. R.F.G., Olanda, Marea Britanie, Franța și Canada — intr-un ritm care corespunde nivelului anual de 5,7 la sută, față de o creștere de 8,9 la sută in primul trimestru.

P. D. Coreene, 
★ipublicii Populare Democrate Coreene, în care îi urează noi succese în activitatea consacrată dezvoltării și propășirii R. P. D. Coreene, realizării marelui deziderat național al unificării pașnice și independente a Coreei. în telegramă se exprimă, 

toate acestea, de pe colina Phenianului, pe care se înalță impunătoare vestita statuie a calului înaripat —• Ciollima, simbol al aspirațiilor și eroismului poporului coreean — noile cartiere ale orașului, sutele de blocuri zidite pe malul Tedon- gangului, fluviul sălciilor cum s-ar traduce in românește, construcțiile impunătoare ale Capitalei. Vizităm Opera și nu ne putem ascunde sentimentul de profundă admirației pentru monumentalitatea acestui edificiu de cultură. Străbatem, de la un capăt la altul, cu metroul, magistrala subterană a Phenianului și iarăși descoperim un monument, construcția fiind cu a- devărat grandioasă.O a doua impresie, păstrată de memoria noastră ca pe un fapt impresionant, este imaginea muncii clocotitoare desfășurate astăzi în uzine, pe șantiere și pe ogoarele țării. Rod al hărniciei și al inteligenței muncitorilor și specialiștilor coreeni, industria s-a dezvoltat într-un ritm puternic, aproape întreaga gamă de mașini și instalații necesare economiei țârii fiind executate cu forțe proprii. Locomotive electrice de mare putere, tractoare și camioane, nave, mașini-unelte, aparate electrotehnice, produse în fabricile din R.P.D. Coreeană sînt exportate astăzi în zeci de țări ale lumii. Pe ogoare, deși solul nu oferea pină de curînd cele mai bune ‘condiții dezvoltării unei agri- 'culturi puternice, urmare a lucrărilor de ifigații. a chimizării și mecanizării, producția a crescut de citeva ori în ultimii ani. Și toate acestea datorită înțelepciunii cu care Partidul Muncii. avînd în frunte pe tovarășul Kim Ir Sen. conduce destinele țării, datorită înaltei dăruiri a oamenilor acestor locuri, eroismului cu care ei acționează, tineri și vîrștnici deopotrivă, pentru înflorirea patriei lor scumpe. în cinstea celui de al VI-lea Congres al Partidului Muncii și a celei de a 35-a aniversări a creării Partidului Muncii din Coreea, au fost constituite, pe
Nicaragua : Problemele economice prioritareMANAGUA 7 (Agerpres). — într-o declarație făcută la . Managua, cu prilejul Seminarului național privind rezultatele campaniei de alfabetizare, Sergio Ramirez, membru al Jun-t tei Guvernului de Reconstrucție Națională din Nicaragua, a menționat că țara va trece printr-o etapă de austeritate e- conomică in următorii ani. El a

PHENIANcare întrunesc un larg sprijin internațional, exprimat și în rezoluția adoptată cu cinci ani în urmă de Organizația Națiunilor Unite, a cărei înfăptuire corespunde intereselor tuturor popoarelor, păcii și securității în lume.Exprimîndu-mi deplina satisfacție față de cursul mereu ascendent al relațiilor româno-coreene de strînsă prietenie și colaborare, față de convorbirile fructuoase pe care le-am avut recent cu dumneavoastră la București, sint convins că acțio- nind împreună, in spiritul înțelegerilor convenite, raporturile dintre -partidele și statele noastre se vor dezvolta tot mai puternic, în interesul popoarelor român și coreean, al cauzei socialismului, păcii și colaborării internaționale.De ziua marii sărbători vă adresez dumneavoastră și poporului coreean prieten cele mai bune urări de noi succese în întîmpinarea celui de-al VI-lea Congres al Partidului Muncii din Coreea, în lupta pentru realizarea dezideratului suprem al poporului coreean de a trăi într-o patrie unită, liberă și prosperă.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

★totodată, convingerea că bunele relații de prietenie și colaborare româno-coreene vor continua să se dezvolte și să se consolideze, potrivit hotărîrilor și înțelegerilor convenite cu prilejul întîl- nirilor dintre conducătorii partidelor și țărilor noastre.

întreg teritoriul țării brigăzi de șoc în scopul materializați a peste 30 000 proiecte de ia Anții, inovații, noi tehnologii șl produse, noi obiective economice. La numai 2 luni de la construirea acestora, peste 12 000 astfel de proiecte au fost deja traduse în practică. Apoi, minerii din cadrul marelui combinat de la Andjou au extras suplimentar pină acum în acest an peste 100 000 tone cărbune și au depășit prevederile planului la lucrări de foraj cu peste 10 000 metri. Și, desigur, asemenea succese sînt raportate în aceste zile de maro avînt și dăruire, in toate marile unități de pe întreg cuprinsul țării.Oamenii, miile de oameni pe care i-am cunoscut în întreprinderi, în satele vizitate, în instituții, sau cei cu care ne-am întilnit pur și simplu pe străzile orașului sînt cea de-a treia imagine-simbol păstrată din R.P.D. Coreeană. Ei ne-au impresionat, desigur, în primul rînd, prin eroismul cu care-și construiesc noua viață, prin tenacitatea și dăruirea ce-i caracterizează. Apoi, prin calda ospitalitate cu care am fost întâmpinați la tot pasul, acolo, la zeci de mii de kilometri de patrie simțindu-ne tot timpul vizitei, în mijlocul unor prieteni sinceri. Pentru că nu a fost loc, prin care am trecut, unde să nu ni se vorbească despre trainicele legături de prietenie dintre poporul român și cel coreean, despre momentele sărbătorești, trăite de toți oamenii muncii de pe aceste frumoase meleaguri cu prilejul vizitelor de prietenie ale secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în a- ceastă țară, despre sprijinul permanent pe care România, Partidul Comunist Român îl a- cordă luptei eroice duse de poporul coreean pentru reunificarea patriei, pentru dezvoltarea socialistă tot mai puternică a acesteia.
NICOLAE MILITARU

arătat, potrivit agenției France Presse, că această politică se datorește faptului că guvernul consacră toate resursele sale materiale și umane în primul rînd pentru soluționarea problemelor care afectează în mod nemijlocit masele largi populare: aprovizionarea cu alimente, asigurarea asistenței medl- co-sanitare, eradicarea analfabetismului.
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